

10



ପ୍ରମାଣିତ

Казакия - наша цель !
Наш девиз - Казачья Воля !

СОВСАСКИА - КАЗАКИЯ - КОЗАКІЯ

Орган казачьей независимой политической мысли.

16 -ый год издания. Июнь 1948 года. № 10 (43).

НАКАНУНЕ ВЕРХОВНОГО КАЗАЧЬЕГО КРУГА.

После второй мировой войны казаки очутились в еще более тяжелом и страшном положении как там, на своей казачьей Родине, так и здесь на далекой чужбине. Казаки, попавшие на территорию Германии и Австрии, пережили кошмарную трагедию, последствия которой ощущаются всеми нами еще и до настоящих дней. Эта трагедия стойла казакам больших жертв, невзгод и лишений, массу незаслуженных обвинений и нареканий, множество всевозможных злостных провокаций со стороны врагов казачьего народа.

Однако, и в обстановке послевоенных дней необходимо было приступить к организации и упорядочению казачьих дел, к заботе о казаках оказавшихся в чужой, неприветливой среде, в страшных условиях постоянно гонимых и ловимых беспризорных людей. В первую очередь нужно было позаботиться о защите казака, доброго, казачьего имени, об удовлетворении самых насущных нужд казаков, их запросов, ~~и~~ о защите казачьих народных интересов.

Все эти задачи казачьи патриоты - первые инициаторы казачьего дела об единения и сохранения Казачества - считали возможным и необходимым разрешить общими сопряженными усилиями всех общественно-политических сил, оставшихся действенными, живыми после военной катастрофы последней мировой войны. Казачьи националисты считали, что трагические, печальные события и страшные опыты последнего времени заставили всех произвести, наконец-то, коренную переоценку всех ценностей, научили многих трезво расценивать обстановку и здраво смотреть на вещи.

Неоднократно казачьи патриоты обращались буквально ко всем видным и даже менее заметным казачьим деятелям с настойчивыми предложениями сойтись за общий круглый стол и совместно, дружными усилиями взяться за свое родное и близкое казачье дело. Не у всех, однако, чувства долга перед страждущим Казачеством вязло вернуться такие, кто свои личные, корыстные цели и амбиции, свои личные симпатии и антипатии ставили на первый план и в зависимости от них обуславливали они и свое участие в общей казачьей работе, като горячески отказывались садиться рядом со своими еще вчера заместителями, помощниками и друзьями, а ныне личными противниками. Много и очень много было таких, которые открыто отказывались и отговаривали других от "ненужной казачьей затеи" или высказывали опасность и вредность заниматься своим казачьим делом.

После долгих и тщетных попыток заставить побороть личные мотивы и подчинить их общим казачьим целям и стремлениям, избавиться от шкурного страха, пришлося, не теряя драгоценного времени, начать казачье дело теми силами, какие были готовы и в трудней, опасной и ответственной обстановке работать в деле спасения казаков, защиты доброго и честного казачьего имени, организации и об единении расположенных событиями казаков.

Шли долгие недели и месяца тяжелой, напряженной и самоотверженной работы по разъяснению перед властью предержащими и всем внешним миром подлинной сущности казаков, неизменных поборников свободы, права, справедливости и народоправства. Много, очень много пришлось

над тем, чтобы снять с казачьего лица злостно-провокационные ярлыки "немецких наимитов", "эс-эсовцев", "германофилов", которыми награждали нас, казаков, противники Казачества, как в свое время дикими кличками "нагайешники", "опричники", "котр-революционеры" и т.п.

За это время именно этими самоотрезанными и бескорыстными казачьими националистами были спасены сотни и тысячи казаков, многим и многим было поможено в эти трудные дни без всякого различия и спроса о политической принадлежности. Все казаки знали, к кому они с полным доверием могут в тяжелые минуты обратиться, знали их имена...

И уже год тому назад возможно было уже без боязни, смело и открыто на публичной арене свободно заявить о наличии казаков, о существовании казачьей политической эмиграции, сказать о подлинных, чисто-казачьих чаяниях и стремлениях. на созванном в мае 1947 года Общеказачьем Съезде. И только спустя несколько месяцев после этого Съезда, когда и Фомы неверующие убедились в том, что никто из делегатов Съезда не арестован, никто не выдан в "самую свободную и демократическую страну", начался подъем и развитие казачьей общественной и политической мысли, равно как и организация казачьих сил в местах казачьего расселения.

Казачий Съезд в мае 1947 года, бесспорно, явился первым толчком и будителем казачьего самосознания и активности, придавленных послевоенными событиями.

Выбранное Общеказачьим Съездом Казачье Народное Представительство не успокоилось получкой мандата на представительство, не присвоило по примеру некоторых почтенейших "деятелей" данных ему полномочий на пожизненное существование, но неизменно и постоянно проводя дело организации, обединения и консолидации казачьего народа, упорно защищая его интересы, принимает все меры к окончательному и полному оформлению казачьего единения и всенародного решения казачьих дел.

Казачье Народное Представительство - КНП - уже в декабре 1947 г. об, являет о созыве в 1948 году Верховного Казачьего Круга из выборных делегатов от всех казачьих политических, общественных, бытовых, культурных, профессиональных, культурных и иных организаций, о созыве Верховного Круга, который, как законный и единственno правомочный законодательный орган, решит все вопросы казачьего бытия.

Немало нашлось скептиков, неверовавших в возможность осуществления созыва Верховного Круга, критически и даже враждебно относившихся к его проведению в жизнь. Однако, веры горы переносит, а непреклонная и твердая воля руководителей Каз. Нар. Представительства сделала многое.

Законная инициатива Каз. Нар. Представительства о созыве Верховного Круга вызвала во всех местах казачьего рассеяния живой и деятельный отклик широких казачьих масс, со всей решительностью поддававших здоровое и правильное начинание, могущее окончательно упорядочить все казачьи дела. Беспрерывно свыше шести месяцев несется призывающей клич КНП - собирайтесь, Атаманы-молодцы и "всечестное Войско Казачье во единый Круг - для решения своей доли казачьей". Этот клич нераз был огубликован во всей иностранной прессе (конечно, кроме русской!). Какая масса казаков, заброшенных в самые отдаленные уголки мира - Новая Гвинея, Австралия, Новая Зеландия, Египет, Индия, Чили, Аргентина, Канада, Америка, южная и северная Африка - отклинулась, благодаря иностранной прессы, на призыв казачий. И они узнали, что живут еще славное Вольное Казачество, что не застыла еще кровь казачья, есть еще порох в пороховницах, - идет теперь по всему миру братская перекличка, казачий отклик со всех концов земли...

В сердце каждого сознательного казака, в жилах которого течет мужицкий квас, а буйная кровь его свободолюбивых предков, созыв Верховного Круга вызвал радостный подъем казачьего творчества. И он, семестно возрождается и активизируется казачья народная сила...

Но не в интересах врагов Казачества его сила, сознательное об единение, его рост и благополучие, его свобода и независимость. И чем мы ближе приближаемся ко дню созыва Круга, тем больше и больше раздается их злобное шипение, провокации, ненависть и клевета, тем больше и острее их попытки сорвать добре и полезное дело нашего казачьего единения. В семье не без урода, говорит народная мудрость. К сожалению пока имеются еще они и в казачьей среде. На них в прошлом опирались противники Казачества, их руками они делали свое грязное дело. Этую ставку делают они и сейчас, пытаясь казачими же руками разбить казачье дело. Казаки узнают их и знают их. Это те, кто в трудные минуты трепетно дрожал, забившись в норы, или польваясь тяжелым положением казака, выматывал из него последнюю трудовую копейку на "переселение" то в Турцию, (по 300 марок!), то Чили, Аргентину, Венесуэлу, Парагвай и тд кто в опасные дни пугливо выглядывал из-за угла и вукалил, а ныне выброшенные жизнью пытаются вернуть свое потерянное положение...

Но тщетны все попытки врагов Казачества. Казаки выросли политически в горниле жесточайшей борьбы, прошли тяжелую школу ютейских испытаний, наученные горькими и печальными опытами прошлого не позволяют и не позволяют врагам казачьего народа внести разброс в их среду. Мы должны с особым удовлетворением отметить и свидетельствовать самий решительный отпор широких казачьих народных масс всем прискам врагов Казачества, всем его разлагателям и страшное желание всех казаков способствовать созыву Верховного Казачьего Круга -вершиеля судеб казачьего народа.

15 апреля Каз.Нар. Представительство разослали всем казачьим организациям богатую повестку работ Круга, расчитанную на три дня. Ныне выбранные делегаты получают сообщение о месте и днях работы Круга. Со всех мест поступают сведения о живом обсуждении казаками всех вопросов повестки работ Круга. Во всех казачьих хуторах и станицах идет обсуждение и проработка этих вопросов, составление наказов делегатам Круга. Решения делегатов на Круге будут не только их решениями, но живым отображением воли и желания избравших их казаков, казачьих народных масс. КНП, желая иметь на Верховном Круге как можно самое широкое участие всех казаков в решениях Круга, сочетало представительный, выборный принцип с плебесцитным, чтобы мог быть услышан голос и казаков одиночек или еще до сих пор не составивших казачьих организаций. И они могут свой голос по всем вопросам послать Каз.Нар. Представительству, и они могут выставить в те или иные органы желаемых для них кандидатов. И голос этих казаков будет принят во внимание при решениях Круга. Более широкого, более демократичного, открытого волеизъявления до сих пор не было в казачьем зарубежье...

Несмотря на скрежет зубовный всех врагов Казачества, Верховный Казачий Круг -дело самих казаков- является действительностью исторического значения. В эти дорогие для всех казаков дни взоры сынов казачьего народа будут обращены в выражителю воли чаяний нашего народа -Верховному Казачьему Кругу.

От всей души желаем свободно избранным представителям нашего народа мудрого решения всех поставленных вопросов и предотвройной работы на благо и пользу нашего многострадального казачьего народа.

Добро пожаловать, казачьи избранники!

Слава наивысшему выражителю казачьей Воли Верховному Казачьему Кругу!

Проф. Др. В. Авилов.

Об единенное Казачество, все Казачество - весьма крупная и значительная сила. Спленченность же, единство взглядов, целей и стремлений удваивает силы...

ТРАУРНЫЕ ДНИ КАЗАЧЬЕГО НАРОДА.

В конце мая и в начале июня сего года исполняется три года поездки выдачии большевикам около 25 тысяч казаков на смерть или долгие мучения в советских заключениях. Ужас этой величайшей казачьей трагедии усугубляется еще тем, что наряду с мужчинами страшная судьба была уготована и казачьим женщинам и детям.

История отметит этот факт более обективно. Историк будет искать прежде всего причины, предшествовавшие таким особым явлениям, как добросовестно установить весь процесс меняющихся отношений Западных Держав с Советской Россией, как чрезмерная дружба с палачами народов постепенно принимает теперь формы явной враждебности. Летописец дааст анализ ложных вредных для мира пониманий сущности советской политики, как западные политики бесплодно проявляли целыми годами невероятную терпеливость и чрезвычайные и особенные старания удержать эти отношения на высоте моральных основ по старому опыту дипломатии. Во имя сохранения добросовестных отношений государства Запада готовы были идти на всевозможные уступки, на большие жертвы, во имя сохранения мира, пока они окончательно не убедились, что вообще никаких отношений с советской Россией быть не может. Историк хладнокровно пройдет мимо малозначущих моментов периода уступок, потом перейдет к освещению следующих этапов мировой политики...

Казакам будет указан длинный путь, от извращенной преклонения перед русским большевизмом и СССР к наростанию вооруженного конфликта, но никакая история не воскресит тысячи погибших казаков, никто не в силах ослабить казачью печаль...

Казаки должны иначе подходить к оценке исторических фактов, касающихся судьбы их народа. Для них иронская трагедия - большой удар по их народному достоинству, чести. Они не могут пройти с холодным сердцем мимо ужаса гибели тысячи и тысяч своих братьев, сестер и детей...

Этот факт - общее наше народное горе. Нет большего ужаса пережить чувства страха перед нечеловеческими страданиями и ужасами большевистского насилия и гнета. Вот как рассказывает рядовой английский матрос Альянс о виденном им страхе:

"Принимал я участие в эвакуации Дюнкерка. Наши солдаты чувствовали себя очень скверно.

Помогал я вылавливать немцев с крейсера "Бисмарк", который получил наибольшее в истории количество торпед.

Видел население Мальты, которое целыми неделями сидело в погребах Мальту, беспрерывно бомбардированную и оглушенную от взрывов бомб и грохота артиллерии. Была исчерпана из-за постоянных требов, взрывов

Пережил гибель своего боевого судна. Знаю прыжок ночью в темную бездну воды и горящие и душу раздирающие вопли о спасении, а потом на лодке высматривание на горизонте спасительного парохода. То было кошмарно.

Возил немецких пленных, захваченных во время инвазии в Нормандии. Почти умирали от страха...

Но это все ничто. Настоящий, безумный, бесграничный страх увидел я только при конвоировании выдаваемых и депатрируемых в СССР людей. Они делались белыми, зелеными и даже синими от овладевшего их страха. Когда мы прибыли к порту и передали их в руки русских, эти депатрированные падали в беснамятство. И только теперь знаю я, что значит страх человека, который пережил ад, но это ничто в сравнении со страхом человека, который возвращается в этот русско-советский ад".

Почтим же память погибших наших братьев и сестер, наших детей. Возисем молитвы Господу Богу о ниспослании душам погибших вечного блаженного покоя, а оставшим в живых большей сплоченности и единения, и дальнейшей священной борьбы за свободу и право на жизнь нашего казачьего народа, несущего страшный и тяжелый Крест...

Великое горе соединяет людей. Пусть же и память о наших соотечественниках послужит призывом ко всем казакам, рассеянным по всему земному шару, отбросить в сторону все личные амбиции, ссоры, недоразумения, пассивность и соединить свои сердца и действия в один могучий поток стремлений единого Казачьего Народа, как одного организма. Еще хватит нам еще на это сил и возможностей.

Встрепенись, казак, и перед светлой памятью ~~дружеских~~ павших дай клятву не прекращать своей борьбы до полного торжества правды, права и справедливости на просторах освобожденной и свободной родине нашей Казакии!

Вл. Еремеев.

XXXXXXXXXXXXXX

ИЗ ПОСЛЕДНЕЙ КАЗАЧЬЕЙ ТРАГЕДИИ.

Редакция "Казакии" помещает небольшие отрывочные данные из последней казачьей трагедии 1945 года по материалам Союза казачьих писателей и журналистов, собирающего долгие месяцы все сведения об этой эпопее. Союз казачьих писателей и журналистов на основании собранных и проверенных данных готовит специальный труд, посвященный печальному событию Лиенца-Шпиталя 1945 года. Всех казаков, живых свидетелей, переживших страшную трагедию 1945 и могущих прислать о ней свои впечатления, сведения о судьбе своих близких и знакомых, ставших жертвой большевизма, просят присыпать свои заметки непосредственно Союзу казачьих писателей и журналистов для дополнения названного выше труда. Псыльть по адресу: Германия. Бавария. Мюнхен 22. Пострек, 103. С.П.и.

Редакция.

... В исполнение пресловутого ялтинского соглашения и на основании подписанного в Вене 23 мая 1945 года договора между представителями союзных командований к насильственной передачи советскому командованию подлежало и все население бетонного лагеря "Казачьего Стана". "Казачий Стан" ушел от наступающей советской армии в Северную Италию и, переслав 6-10 мая 1945 года горный, покрытый еще снегом перевал Плоккен, спустился в Карентию, где временно расположился в долине бурной реки Дравы, отдав себя под защиту союзников.

На основании фальшивой и провокационной информации советского командования, союзники, захватившие "вилон" лагеря в районе Лиенц-Шпиталь, интернировали население их как "как специальные части немецкого СС".

Согласно венского договора, к 28 маю 1945 года все офицеры, как "возглавляющие отряды немецких эс-эс-партизан, составленных из контрреволюционного и бело-бандитского Казачества, перешедших на постоянную службу немцам, а также из дезертиров красной армии и изменников родины, захваченных в немецком обнулении", подлежали выдаче советским войскам.

"Техника" и "способ" передачи возлагался на коменданта города Лиенца майора Дэвиса по соглашению и разработке с советским комендованием. Весь офицерский состав "Казачьего Стана", а равно как и все состоявшие в запасе, в отставке, на гражданской службе, технических служб, медицинского обслуживания, числившимся по списочному составу, штаба Походного Атамана, переданного ранее последним союзному комендованию, на основании приказа коменданта города подлежал к бесприкословному выезду на "совещание" в город Шпиталь, расположенный в восемидесяти километрах от Лиенца.

Приказ Походного Атамана об обязательном выезде и присутствии на "совещании" в главной ставке командующего союзной армией распространялся по титулному списку штаба на 2756 лиц. Приблизительно пятая часть этого состава сочла необходимым уклониться от выполне-

ния "срочного и неожиданного" приказа предпочла укрыться в ближайшие леса, так перед этим, несколькими днями раньше, была обманутым способом (под предлогом ускоренного прохождения курсов) изъята казачья парашютно-десантная школа со всеми офицерами. Позднее отдельные казаки этой школы бежали из передаточного советского пункта и предупредили многих о возможности обмана и провокации.

Офицерский состав "Казачьего Стана" в 2756 человек состоял из нижеследующих чинов:

генералов	35	военных чиновников ...	121
полковников	167	медицинских " - "	15
войсковых старшин	283	фотограф. " - " ...	2
есаулов	375	половых священников ...	2
под, есаулов	465	капельмайстеров ...	2
сотников	526	переводчиков ...	2
хорунжих	756	офицеров связи ...	5

Всего явилось на погрузку на автомашины, поданные комендантом города, для отъезда на "совещание" с предупреждением: "к вечеру все возвратяться назад, вещей никаких не брать, отправиться без шенолей" 2201 офицер.

Из указанного количества еще в Лиенце был освобожден под домашний арест переводчик английского языка сотник Яковленко, проживавший известное время в Японии. 5 человек совершили побег по пути из Лиенца в Обер-Драубург. 3 бежали недалеко от города Шпиталья, бросившись на ходу с автомашин. В городе Шпиталь было союзниками освобождено: 1 священник, 2 воен. чиновников, 12 человек медицинского персонала, среди него и проф. Тихомиров, Вербицкий. Там же был освобожден казак-подросток, разведчик специальной парашютно-десантной школы, особой группы "Атаман" по кличке "Рыженький", однажды уже совершивший побег из передаточного советского лагеря и предупредивший многих о возможности выдачи офицеров советам. Скрылись в лагере Шпиталь, а потом благополучно пробрались сквозь проволочные заграждения этого лагеря и стражу 5 человек. Покончил с собой в лагере Шпиталь ген. Силкин, полковник Михайлов, журналист Евгений Тарусский, Харламов. Бежало из-под стрели после об явления о выдаче офицеров советским войскам, выскочив на ходу из автомашин при перевозке из лагеря Шпиталь к Грацу, в то время занятого советскими войсками 4, среди них один военный чиновник, фотограф, офицер-парашютист, и офицер связи. 15 человек застреляно при попытке к бегству около гор. Граца. При разгрузке машин и передаче советскому командованию обнаружено два отравившихся по пути следования.

Всего передано советским частям особого назначения 2146 офицеров. Необходимо отметить, что в Граце сейчас же было освобождено советским представителем полковником "Лысым". 3 человека - Кириллов, Абрамов, Чересчукин Петр, как офицеры советской военной разведки. Один из этих предателей после этого вернулся в город Лиенц, занялся просмотром дел Штаба Походного Атамана и возглавлял советскую репатриационную комиссию, опознавая оставшихся офицеров, которые ему были лично известны. Предупрежденный, однако, что ему угрожает справедливая расправа со стороны курсантов б. юнкерской казачьей школы и школы парашютистов, сойдясь с одной девушкой Л. из Ленинграда, выехал в Венгрию, где был зачислен помощником коменданта 307 лагеря для "освобожденных военнопленных и граждан СССР".

31 мая 1945 г. из города Шпиталя были на особой легковой машине доставлен ген. А. Г. Шкуро и его адъютант сотник А. Половин.

В Граце сразу же было 12 генералов из, ято из штабного автобуса на допрос и в тот же день отправлены в Москву, где они были по сообщению советской радиопередачи 16 февраля 1947 г. повешены.

после долгих и мучительных издевательств энкаведистскими извергами.

Судьба остальных 2133 офицеров выясняется приблизительно так: Расстреляно советским конвоем по дороге к Вене 120 человек, исчезло при повторных допросах и выполнено приговоров 1030, из, ято для дальнейших допросов и следования 983 человека.

Следует отметить, что из всего офицерского состава "Казачьего Стана", переданного советскому командованию, было бывших советских подданных всего около 32 %, остальные же, согласно условий прословутого ялтинского соглашения и его буквального выполнения принудительной передаче русским большевикам не подлежали.

Офицерский состав, переданный советским войскам особого назначения, состоял из:

казаков Всевел.В.Донского	870	калмыков	3
казаков Кубанского Войска	550	армян	2
казаков Терского Войска ..	233	грузин	3
казаков других Войск	203	черкесов	3
русских	176	осетин	7
украинцев	63	татар	3
белоруссов	5	азербайджанцев	3
фольксдойчев	3	кабардинцев	6
польков	2	карачаевцев	4
балкарцев	2	прочих национальностей	7

При перевозке передаваемых казачьих офицеров от Шпиталя до Вены были приняты чрезвычайные и самые строгие меры охраны против возможных попыток к бегству. Военный транспорт, предоставленный союзниками и многочисленный механизированный специальный конвой лишь раз свидетельствовал не "возвращение на родину", перешенных лиц и беженцев, а как самая бесчеловечная отправка тысяч людей на грозную и страшную расправу московским палачам.

Транспортные средства состояли из: 4 пассажирских автобусов, 58 плотно закрытых брезентом грузовых автомашин, 8 боевых воздушных коридоров закрытого типа, 3 легковых машин, 4 автомашин с отличительными знаками Красного Креста (с мертвцами-самоубийцами, ранеными или находившимися на излечении в лазаратах и также подлежащими выдачи).

Охрана двух тысяч казачьих офицеров, обезоруженных еще в Лиенце, состояла: из 140 солдат, имеющих автоматы, 25 танкеток с общим экипажем 70 человек, 165 вооруженных мотоциклетов с водителями и конноирами 210 человек, 70 автоматчиков на крыше крытого кузова и кабины каждой автомашины, особая грузовая машина в голове колонны с 30 солдатами, вооруженными автоматами, вторая грузовая автомашина в хвосте колонны с 30 солдатами, также вооруженными автоматами, две особых грузовых машины, следующие в хвосте колонны со слезоточивым газовым установками и радио-передачей. Представители союзного командования с адъютантами и переводчиками 15 человек. Всего 580 человек вооруженного конвоя.

Вооружение конвоя состояло, кроме двух патрулирующих в воздухе истребителей, из: 25 танкеток, 15 пушек, 125 пулеметов, 310 автоматов. За двумя-тремя автомашинами с передаваемыми казачьими офицерами следовала танкетка в сопровождении двух-трех мотоциклетов с вооруженными автоматчиками, кроме контролирующих общее движение колонны отдельных мотоциклетов.

— Так три года назад стали жертвами зловещего и предальского "свещания по реорганизации Казачьих Войск и перспектив устройства казачьего беженского лагеря в колониях, доминонах, островах" тысячи офицеров и казаков, женщин и детей нашего многострадального казачьего народа...

Глубокой скорбью клубилась пыль той дороги, по которой промчался транспорт смерти, транспорт с сыновьями нашего народа, боровшимися лишь за право на свободную и независимую жизнь казаков на своей

поруганной и оскверненной большевизмом казачьей Родине. Все они ехали на смерть, гибель и многие предпочитали в дороге смерть от пули коня, чем "возвращение на родину"...

Еще пыль не улеглась, как по путям стальных рельс катился эшелон за эшелоном новый груз человеческих жизней. Он состоял уже из рядового состава жителей беженского лагеря, из казачьих избитых и разлученных семейств, из старух, женщин и детей, из стариков и инвалидов, из рядовых казаков. И они со всей отчаянностью, со всей страстью решительностью боролись за свою жизнь. Незабываемые, душа раздирающие страшные сцены никогда не изгладятся из памяти: насильно нагружаемых казаков на автомашины другие казаки и женщины, плачущие дети стягивали с машин своих отцов, получая приклады и удары от конвоирующих, бросались под колеса автомашин, под дула автоматов. Три дня продолжались жуткие сцены казачьей трагедии, матери бросали собственных детей в бурную реку Драву и с криками дикого отчаяния сами отдавала себя волнам горной реки...

Сотни самоубийств, сотни павших от пули и побоев коня...

Попавшие в бурный водоворот разыгравшейся кровавой трагедии на прасно взвывали и к Папе Римскому, и к епископу Кентерберийскому, напрасно телеграфировали и взвывали к главам свободных государств, яд Ялты - насильственная и принудительная депатриация - уже отравлял сборные пункты перемещенных лиц, лагеря военноплленных, места скопления беженцев, частные жилища эмигрантов...

После выдачи офицерского состава наступила жестокая расправа над тридцативосьмичным казачьим населением беженского лагеря "Еггес" и "Еггенца". И как эхо этих зловещих кровавых событий отозвались потом события в Фарелли, Гессен, Мангайм, Дегендорф, Дахлу Платтлинг и др., равно как и масса случась массовых и индивидуальных насильственных отправок "на родину"...

И все это лишь потому, что казаки первыми распознали дьявольскую сущность большевизма, его всеразлагающее и всеуничижающее действие, и первыми еще тридцать лет тому назад стали в открытую и бескомпромиссную борьбу против этого страшного зла человечества, отстаивая свою казачью родину от посягательств московских захватчиков как гласит Казачья Конституция, на началах народоправства, права и справедливости жизни.

Вспоминая эти страшные казачьи трагедии последнего времени и преклоняясь перед светлой памятью казачьих мучеников, мы еще о большей решительности и непреклонности готовы продолжать святое дело борьбы за неотъемлемое право казачьего народа жить свободной и независимой жизнью на просторах нашей казачьей родины Казакии.

Василий Сердюк.

XXXXXX

В Лондоне 30 мая с.г. в 12 1/2 часов дня в англиканской церкви Св. Матвея после православного богослужения была отслужена торжественная панихида за упокой душ казаков, казаков и детей, погибших 28 мая - 5 июня 1945 года в районе Лиенц-Шпиталь при передаче их в руки большевиков. Панихиду отслужил православный архиепископ Савва при участии духовенства.

В этот день в Лондон схокалось большое количество казаков, проживающих в промышленных или других городах Англии, чтобы почтить память казачьих мучеников.

После панихиды состоялась беседа о казачьих делах и об оформлении обединенных казачьих организаций в Великобритании.

XXXXXX

О КАЗАЧЬЕЙ ПРОГРАММЕ.

Жалкие остатки поклонников "единой и неделимой" из казаков, преимущественно глубоко преклонного возраста, делают тщетные попытки с помощью своих покровителей состряпать так называемую "казачью программу", которая могла бы как-то связать казаков с будущей, по их мнению, на этот раз лучшей Россией.

При этом эти почтенные люди стараются, вопреки историческим фактам, всякую отсебятину выдавать за казачье творчество, за настоящую программу всего Казачества. Знан, что они уже давно потеряли всякое доверие казачьих народных масс, производят напрасные попытки сослаться на авторитеты казачьего прошлого, сознательно вычеркивают из своего календаря события последних тридцати лет, внесших коренное изменение не только в области государственного строительства, но и во все отрасли повседневной жизни. Не замечать этого - значит умышленно вводить в заблуждение себя и других.

Для этих господ вся сущность казачьей программы заключается в 12-ти пунктах казачьей декларации, зачитанной Атаманом Калединим на Московском Совещании в 1917 году. Они еще до сих пор правдно то пчатаются на одном месте с мертвыми уже теперь пунктами казачьей декларации. Им невдомек, что сама жизнь и обстановка уже сдали в архив первые пореволюционные политические шаги и опыты казаков. Уже там, дома, развивающиеся события заставили самих авторов этой декларации докатиться сначала до казачьей государственной независимости с некоторыми оговорками (10.12.1917 г.), потом в 1918 году к полной безоговорочной, а затем к об единению казачьих государственных государственных образований в одно целое оформленное Первым Верховным Казачьим Кругом 5 января 1920 г. в Екатеринодаре.

Этот процесс развития казачьего государственного возрождения и строительства вполне был последователен и закономерен. Его прошли не только мы, казаки, но и другие народы бывшей России, вначале революции непретендовавшие на свою полную государственную независимость, а потом поставившие ее со всей решительной требовательностью. И в этом вина отнюдь не украинцев, казаков, или других народов быв. России, но прежде всего самих русских, в то время несоглашавшихся даже на предоставление совершенно узких автономий отдельным народам.

Всем, кто знает хотя бы событий последних тридцати лет казачьей истории, ясно, что казачий народ, сорганизовавши после революции на скро свою власть, с первых же дней своего самостоятельного существования должен был вести напряженную борьбу за свое право на свободную жизнь. Сперва нужно было бороться с Временным правительством о представленном ему законопроекте о самоуправлении, затем Временное правительство подняло дело о "мятеже" на Дону и мобилизовало против казаков Московский и Казанские военные округа. После падения Временного Правительства началась вооруженная борьба с русской большевицкой властью. Так в процессе самой борьбы за право и самостоятельное существование были положены лишь основы казачьей программы, идеологии, тактики. Это было время не для спокойной творческой государственной деятельности, но время упорной и жестокой борьбы за существование, не знающей ни милосердия, ни поклады.

Первым и основным вопросом, поставленным тогда жизнью, был прежде всего вопрос организации Казачества. В бурном вихре развернувшихся революционных событий казачий народ должен был быть об единением, сильным, способным дать отпор своим врагам, покушавшимся на его свободу, на его жизнь.

Казачья программа вырабатывалась тогда постепенно. Она постоянно составлялась, пополнялась, разрабатывалась в разное время и по разным отдельным вопросам на основах принципов, установленных свободным народным волеиз, выражением в принятых казачими парламентами конституциях.

Каждый должен признать, что так называемой "казачьей программы", на которой стоял и которую проводил Атаман Каледин (вернее, Митрофан II. Богаевский - фактический идеолог казачества того времени), как специальную формулированной, записанной в виде отдельных положений, систематизированных, разделенных по главам, отделам и параграфам не существовало и не существует. Сущность ее, ее общенаправленность лишь общих чертах можно установить по постановлениям, резолюциям казачьих съездов, Кругов, Рад и отдельных выступлений тогдашних руководителей Казачества. Поэтому всякие несуразные попытки последних магиканов русского единонеделимства выдавать всякую отсебятину за "казачью программу" Атамана Каледина и всего Казачества тогда и теперь является преступными покушениями с негодными средствами, тщетной и глупой попыткой снова окопачить казаков. Однако, теперешние казаки политически значительно выросли, знают свою казачью историю, знают все печальные опыты, какие производились над ними как раз авторами новосостряпанной "казачьей программы".

Людям, способным итти в такт с самой жизнью, следует понять, что русло казачьей политической жизни наполнилось здоровым казачье-национальным содержанием. За 30 лет казачий народ выработал свою программу не только национально-освободительной борьбы, но и своего независимого государственного строительства. Достаточно только просмотреть боевую казачью литературу, скажем, последних 20 лет. Казачество давно уже пробудилось и национально себя вполне осознало.

В настоящее время каждый сознательный казак берет при оценке всякого явления весы с гирями и мерами иного, чем раньше веса и масштаба. Он теперь все просеивает сквозь сито своего казачьего самосознания, имея ввиду только и только интересы своего казачьего народа. Казачья масса уже перестала смотреть через русские очки, якобы вечно, неразрывной и единственной возможной концепции сожительства под одной крышей с Москвой. Произошло это потому, что за истекшие 30 лет развернулись такие события, которые углубили, расширили казачью политическую мысль и заставили казаков вновь и сызнова передумать многое из того, что считалось раньше за истину.

Почти все казаки закопали в могилу прошлого увлечения российскими партиями и их иллюзиями. Революция сорвала покров с секретных архивных тайн и разгласила многое, что скрывала, о чём умалчивала дореволюционная история. Исторические тайны целым рядом фактов сильно ударили по казачьим мозгам.

Тот, кто наблюдает за развитием казачьего вопроса, за казачьей политической мыслью, не может не отметить беспрерывного и буйного роста казачьего национального самосознания. Казачество давно уже перестало топтаться на месте с пунктами казачьей декларации 1917 года. Оно отчетливо осознало события, которые произошли в период его самостоятельного существования и московско-большевицкой оккупации казачьей Родины. Казачьи Конституции придали всему свой смысл и свою оценку. Казачество психологически и политически самоопределилось и раз и навсегда порвало с деспотической Московской. Казачий народ теперь всецело включился в общий фронт покоренных и угнетенных народов средней и восточной Европы, стремящихся к своей свободе и независимости.

Казачьи идеалы, вожделения, требования, казачья программа стала теперь не сравненно полнее, глубже и радикальнее, чем они были после Февральской революции. Из небольшой, тощей декларации Казачьих Войск 1917 года, современная Казачья Программа разрослась, стала объемистее и содержательнее. Казачий Народ снова со всей решительностью поставил на повестку дня присущее и неотъемлемое ему право иметь свое собственное место под солнцем, свое право на свободу, на возрождение своей независимого федеративного казачьего государства Казакии.

Таким образом, амплитуда, размах постановки казачьего вопроса стал значительно шире и глубже, и не замечать этого, значит не только не уразуметь в полной мере смысл происходившего и происходящего на территории бывшей Российской Империи, но и значит не итти вместе с жизнью, вместе с событиями, но наперегор им.

В.Г. Глазков.

ЕДИННЫЙ ФРОНТ НАРОДОВ.

Поработленные и угнетенные большевизмом и московским империализмом народы восточной и центральной Европы и подсоветской Азии, имея исходной общей общего врага, общие цели свободе и независимости и учитывая опыт освободительной борьбы в прошлом, дружно и активно сотрудничают в созданных международных организациях, которые с каждым днем все больше и теснее обединяют и координируют все свои действия. Недавно мы ознакомили своих читателей о обединении действующих международных антибольшевистских организаций в одну, называемую Антибольшевистская Лига Освобождения Народов (Алон). Теперь приносим краткую сводку о большой манифестации протеста против большевистского угнетения, организованной международной организацией "Интернационал Свободы" в столице Баварии - Мюнхене. Один из самых больших залов города был заполнен представителями народов центральной, восточной Европы и подсоветской Азии.

Открывая манифестацию, др. А. Кордзая заявил: "Миллионы жертв большевистского террора обязывает всех нас поднять свой свободный голос в защиту свободы наших народов".

Др. Оройс в пространном докладе обрисовал современное политическое положение, неизбежность грядущего конфликта, который должен произходить под флагом освободительной борьбы угнетенных Москвой народов. "Лучше бороться, бороться и погибнуть в борьбе, нежели жить в рабстве".

Ред. Зибачинский дал анализ современного кризиса и прогнозы будущего возможного устройства на принципах свободы и справедливости для всех народов. На развалинах СССР должны возникнуть семьи свободных народов, взаимно охраняющих свою государственную независимость против всякой агрессии, координирующих свои основные жизненные интересы с исключением всякой эксплуатации один другого и производящих свободный обмен своего народного творчества и достижений своей культуры.

Затем выступали представители отдельных народов, заявивших о солидарной поддержке друг друга в общей борьбе за свободу и независимость.

Др. Каҳраман Оғлу заявляет, что Азербайджан всегда был и будет борцом за свободу. "История болгарского народа, говорит майор Елчев, это постоянная борьба за свободу. И сейчас болгары готовы на борьбу против большевистской тирании". От имени казачьего народа выступил иш. В. Г. Глазков и др. А. И. Балабас.

От имени хорватского народа др. Викорч заявляет, что кафский народ имеет право на свободу, ибо свободы-дар Божий. Хотим свободы, мира и права на жизнь. Наше собрание является ясным доказательством нашего единства в общей борьбе.

"Северный Кавказ пережил большую трагедию. Целые его народы переселены на Сибирь. Однако борьба кавказцев не прекращается, как не прекращается борьба иных нарабленных народов", говорит представитель народов Северного Кавказа иш. Токур-Булат.

Др. И. Павчо представитель словакского народа говорит, что словецкий народ никогда не поклялся на чую, но, и будет со всей решительностью защищать своими скромными силами в общей семье народов свое право на свободу и независимость Словакии.

Борьба туркестанцев продолжается и будет продолжаться до полного достижения независимости Туркестана говорит Имар-Хан.

От имени украинского народа проф. Б. Степанов говорит, что волль и стон тех, кто остался в величайшем контракционном лагере, которым является СССР, обязывает нас протестовать против московско-большевистского террора и предостеречь другие народы перед угрозой московско-большевистской экспансии. Все мы обязаны единым фронтом действовать против тоталитарного московского большевизма.

"Свыше 30-ти лет венгерский народ точно представляет сущность большевизма. Венгерский народ любит свою свободу и стоит на принципе свободы других народов. Большевизм - враг освобождения народов", говорит

представитель венгэнского народа др. А. Мор.

Инж. Горюшко, представитель белорусского народа, говорит: "Белорусский народ включается в общий блок народов для уничтожения большевизма. Наш представитель на мировой конференции после первой мировой войны обращал внимание западных государств на то, что одна только Польша и Прибалтика не создадут равновесия против большевизму. К сожалению, его слова оправдались. Без существования независимой Белоруссии, Украины, Казакии и Кавказа не может быть мира в Европе".

Все мы были особенно угнетены московско-большевицким империализмом который является продолжением и наследником царского империализма. Теперь мы пришли к твердому решению об единиться в один фронт, ибо сила только в единении. Мы не против русского народа, если он решительно откажется от своих империалистических стремлений. Если будет он уважать наши права, мы будем уважать его. Все дотеперешние насилия над нашими народами творились от имени русского народа. Но если кто хочет с нами дружбы, старое будет забыто, говорит представитель грузинского народа.

От имени Чешского Национального Комитета, созданного в Лондоне в 1943 году, говорит В. Пекельский, протестуя против коммунистического террора в Чехии.

Манифестация единогласно приняла революцию протеста против большевицкого террора и насилия над народами и текст писем-обращений главам западных держав и выдающимся политикам Запада.

Ниже приводим выдержки из речи главы казачьей делегации инж. В. Г. Глазкова: "... Среди полторы сотни народов, составляющих Советский Союз нет ни одного, положение которого было бы столь трагично, столь печально и ужасно, как положение нашего казачьего народа. Ни над одним иным народом не производили и не производят большевики столько ужасных жестокостей, мучений, преследований, гонений, столько зверский коммунистических экспериментов, как над казаками.

И это потому, что казаки на протяжении своей тысячелетней истории всегда были истинными борцами подлинной свободы и настоящего, своеобразного казачьего народоправства, вошедшего в кровь и в плоть, в сознание и характер казака. На протяжении многих столетий казаки были передовыми борцами против московского тоталитарного деспотизма и рабства.

Покоренные царем Петром I и насильно присоединенные в 1708 году к московскому царству, казаки противостояли страшной руссификаторской политике и насилию самодержавия.

После двухвекового нарабощения казачий народ, освободившись в 1917 г от зависимости России, восстановил свою государственную самостоятельность. Но Москва, на этот раз большевицкая, пожелала снова заковать свободолюбивое, вольное Казачество в же лезные кандалы, вогнать казаков в душную тюрьму советского режима и придавить их своим грязным сапогом.

Казаки первые в мире распознали всю страшную опасность большевизма и первыми стали на путь открытой вооруженной борьбы против этого зла всего человечества. Свыше трех лет наш казачий народ героически боролся за свободу и независимость. В этой борьбе он понес колоссальные жертвы. Около 50 % своего мужского населения потеряли казаки в своей непрерывной 30-тилетней борьбе против большевизма, который против нашего народа применял даже страшные удушливые газы.

Наконец и казаки стали жертвой дикого большевизма. Морем крови и слез горя и страданий залил проклятый большевизм нашу когда-то цветущую и богатую родину Казакию. Террор и насилие господствует сейчас на наших казачьих просторах, стон и въпль несется из казачьих хуторов и станиц.

Но, мы, казаки, ни на минуту, ни на секунду не отказались и не откажемся от своей священной борьбы против большевицкого террора и насилия, против уничтожения нашего казачьего народа. Мы будем твердо и неуклонно бороться за свое неотъемлемое право на свободную и независимую жизнь в своем об, единенном казачьем государстве Казакии.

И если раньше все мы, порабощенные и угнетенные московским большевизмом народы, выступали порознь, в одиночку, разрозненно и были также биты порознь, в одиночку, один за другим, то теперь, признавая наш печальный

опыт прошлого, признавая и уважая друг друга, об единившись, как равный с равным, как вольный с вольным, мы соединяем единый фронт всех поработленных и угнетенных народов для общей, совместной борьбы против насилия и деспотизма, против ужасного угнетения за свободу и независимость наших народов.

Я заявляю от имени всего Вольного Казачества -Дона, Кубани, Терека, Астрахани, Ника, Оренбурга и Сибири-, что в этом общем фронте народов мы, казаки, будем бороться с напряжением всех наших физических и моральных сил. Лучше пасть в борьбе за свободу, чем быть рабом московского большевизма.

Да здравствует свободная и независимая казачья держава Казакия!
Да здравствует единый сплоченный антибольшевицкий фронт всех свободолюбивых народов!

(Примечание редакции. Ст. В. Г. Глазков был одним из организаторов международной организации "Интернационал Свободы" и являлся ее первым председателем.)

xxxxxxxxxx

АТАМАН СЕМЕН ДЕЖНЕВ.

(К 300-летию его великого открытия. Первым в мире доказал разделенность Азии и Америки проливом. За 80 лет раньше Беринга -в 1648 г.)

Атаман Семен Дежнев сначала служил в Тобольске, потом в Енисейске и 20 лет в Якутске. Здесь он был 9 раз ранен. Уже в 1639-40 гг. он с казаками покорил местного князя Сахея и обложил данью туземцев, а в 1642 году вышел в Ледовитый океан, и в Колымском острожке с 13 казаками отразил нападение 500 юкагиров. В 1648 году Дежнев на 3-х сооруженных самими казаками судах с тремя десятками казаков вышел в море и направился на Восток. Вступил в пролив, названный потом Беринговым, обогнул болотой Каменный мыс, поименованный Чукотским. Там разилась одна лодка. Пройдя уже пролив, он попал в бурю, повредившие его остальные две "чайки". Казаков носило по морю и выбросило на берег за устьем р. Анадырь. 10 недель шел атаман С. Дежнев к этому устью с 25-ти казаками. Перезимовал здесь, потеряв еще 13 человек, летом, когда построил новые челны, ли поднялся вверх по реке и основал в среднем течении Анадырский острог, откуда установил путь на Нижний Колым.

Только за казаками потянулись сюда и московские служилые люди. В 1662 году Дежнев вернулся в Якутск. В середине 1664 г. он вынужден был отправиться в Москву, так как ему в течение 19 лет не было выплачено условленное в договоре жалование. Вторично по тому же делу он должен был ехать в Москву в 1670 году. Москва плохо и неохотно платила казакам мореходам за их труды и лишения, страдания, не выполняла договорных своих обязательств. Так бедный Дежнев и не получил всего, одной соли. по московским подсчетам причиталось 20 пудов, не говоря о других продуктах питания и дентгах.

Сибирские казаки, подкрепляемые все время своими европейскими братьями-казаками, колонизовали дальний Восток. Под давлением московского правительства, стремившегося казачьими руками собрать побольше пушниных товаров, знаменитых собою - "московской валюты" того времени и разыскать серебряную руду, так необходимую для чеканки денег, во время постоянных войн царя Алексея Михайловича, приводивших к бунтам из-за недостатка продовольствия и девальвации монеты - на медное исчисление. Уходили казаки подальше от московских воевод и для того, чтобы поискать новых земель, открыть "станы неведомые", на которых хотели казаки жить своей вольной жизнью. Таким образом, они перебрались на Сахалин, а оттуда дальше на Алеутские острова, на Аляску и даже в американскую Калифорнию. Здесь казаки владели огромными землями, но следом за ними пошли и русские люди, а с ними пред, явилось свои права на казачьи земли, преобретенные правом первого их занявшего, и российское правительство.

Подобно Московскому царству, Российская империя, ведя беспрерывные войны и завоевывая другие народы, нуждалась в деньгах, а потому при царе Николае I в 1846 году, после проигрыта Крымской войны, продала казачьи земли в американской Калифорнии в этом "земном рае" - частным лицам за 30 миллионов долларов. В документе о продаже так и стоит, что проданные земли принадлежали казакам. Александр II продал в 1867 году и последнее открытое казаками достояние в Америке - золотоносную впоследствие Аляску, всего за 7 миллионов долларов! Сами же казаки, как всегда, бились не причем. Даже слава их, как знаменитых мореходов, была забыта, и мореплаватель Кук, не зная об открытии Дежнева, назвал пролив, отделяющий Азию от Америки, именем Беринга. Так неблагодарная история приписала заслуги хуже тем казачьим пионерам, которые, действительно, открывали новые пути и земли неведомые, а их европейским или русским последователям.

В большинстве случаев плодами казачьих трудов и подвигов пользовались иные, прибирая и славу казачью себе. Так сталось и с проливом Беринговым, который по праву должен называться проливом ДЕЖНЕВА. Все же в тех негостепримных краях была позже запечатлена память славного казачьего морехода атамана Семена Дежнева: -его именем был назван один из мысов, о котором он писал в своем "доношении", когда обогнул его на пути из Северного ледовитого океана в Охотское море.

В далекой казачьей старине казаки славились своим морским искусством за то что их высоко ценили союзные с ними и хуже соседние народы. Такими же казаки были и в Сибири и на Дальнем Востоке, где в старину пути сообщения пролегали только по рекам и морям, на которых казаки были всегда в родной стихии.

С.Ф.

XXXXXX

"...Боже упаси - полагаться на других, думая, что кто-то о нас позабочится и устроит наше благополучие. Из прошлого мы знаем, как о нас пеклись. Ныне, наученные горьким опытом, мы должны быть сами кузнецами своего счастья. Учитывая все данные, мы, самостоятели, глубоко убеждены, что Казачество может быть сохранено только в условиях самостоятельного государственного существования. Какая бы российская власть ни была - от большевиков до монархистов - все одно будет стремиться уничтожить Казачество..." Из передовицы журнала "Казачье Дело" № 7. 1934 г. Париж.

"Казаки не были любимцами царской власти. Для нее они были пасынками, хуже - приемышами. Но русские люди и их казачьи подголоски жестоко обманули казаков, утверждая, что им будет легче и лучше при перемене режима. И теперь, когда те же русские люди и их казачьи подголоски вновь зовут казаков на борьбу за интересы русских политических партий и обещают восстановить Казачество после свержения коммунистической власти в единой России, они вновь сознательно обманывают казаков. Казачество или погибнет или будет существовать в виде самостоятельного Казачьего Государства. Третьего решения Казачьего Вопроса быть не может..." "Казачье Дело" № 7. 1934 г. Париж.

НННННННННННН

"Казачество. Говоря об идее Казачества, прежде всего, следует отметить, что эта идея не проста. Слитая из многих идей в один монолит, идея Казачества способна дать ответы на все вопросы жизни. Она указывает цель, делая осмысленное существование и направляет жизненный путь. Она определяет поведение человека в быту и его отношение к ближним и тем самым влияет на формирование характера человека. Она создает нормы жизни общества и определяет права и обязанности гражданина, согласуя интересы общественные и личные. Идея Казачества не есть бесплодные мечтания. Она - не утопия. Она жизнена и претворима в действительности. Уже много, много веков она существует реально, вдохновляя людей и на склоне но-богатырские подвиги и на мирный творческий труд. Эта она позволила казакам разрешить те задачи, над которыми до сих пор бесплодно бывали, так называемые "передовые, цивилизованные страны."

Памяти Николая Степановича

РЯБОВОЛА.

Решением Большого Войскового Круга Дона и Законодательной Рады Кубани от 1 и 5 июня 1919 года создана была в Ростове на Дону Казачья конференция на предмет оформления Юго-Восточного Союза государственных образований. На конференцию были приглашены выбранные представители Дона, Кубани, Терека, Дагестана, Осетии, Кабарды, Ингушетии, Грузии, Азербайджана, Армении. Предлагалось заключить "союз между южными государственными образованиями". В это время Осетия, Кабарда и Ингушетия были уже завоеваны Деникиным. К участию приглашался Дагестан, против которого Деникин вел уже войну, Грузия, Азербайджан, Армения, которые, по мысли русских, составляют нерацеленную составную часть единой России, и в случае успеха казачьей политики, задолго до Учредительного Собрания на месте России вырастет Союз Казачества, Кавказа и Украины и Учредительному Собранию уже нечего будет учреждать ("Гризлов. Край" № 30, 9 июня 1919 г.).

Если русские протестовали даже против признания Финляндии со стороны Англии и Соединенных Штатов Америки, то как же эти самые русские могут молчать и терпеть, чтобы какие-то "глубокие провинциалы", "ограниченные казачьи честолюбы" так дерзновенно съезжались на Конференцию и сами, без Деникина, решали государственные вопросы. Не имея силы оружия прекратить эту явно вредную для единой России работу казаков, русские стали на путь иных способов воздействия проведению в жизнь казачьих планов.

Совершенно естественно было то, что вся русская пресса набросилась на казачью конференцию. Формы русских писаний по этому поводу определялись только тем, где выходила та или иная русская газета: если на Кавказской Земле, то писали поскромнее, а если вне ее, то ругались во всю русскую широкую натуру.

Был применен и путь протesta через специально созданные русские собрания. Раздражение русских против казаков переходило всякие границы и помрачало умы их.

Первое торжественное заседание конференции состоялось 13 июня в г. Ростове. На нем с большой программной речью выступил глава Кубанской делегации и Председатель Кубанской Краевой Рады Н. С. Рябовол. Русские на это ответили тем, что в первую же ночь после этой речи убили Н. С. Рябовола. Этим гнусным убийством "белые союзники" казаков устранили со своей дороги смелого, решительного казака-самостийника, непреклонного борца за освобождение казачьего народа.

Следствие скоро поймало главных организаторов этого убийства, было также установлено, что они ездили на автомобиле начальника снабжения Добровольческой Армии. Это были ротмистр Концев, граф Воронцов-Дашков. Но разве в интересах русских было раскрытие и наказание истинных виновников этого влодения? Деникиным были приняты меры, чтобы убийцы ушли из рук правосудия, иначе всем было бы ясно, что русская единонеделимческая общественность несет ответственность за убийство главы казачьего парламента. Коссович - офицер для производства дознания при контрразведке получил от Деникина указание, чтобы "никакими розысками не занимался" Коссович считает офицеров Добровольческой Яковлева, графа Воронцова-Дашкова, Концева, Болотовского и Скородумова - главными организаторами убийства. ("Гризловский Край" 5(18) октября 1919 г. Ростов н/Д.)

И что же? Сиятельный организаторы убийства остались на свободе! Нужно сказать, что часть этих офицеров принадлежала к Отряду Особого назначения Кавказской армии, которой командовал ген. Врангель. Эта армия, как известно, состояла главным образом из кубанских казаков и во время убийства их Председателя Рады вела вторичные кровавые атаки на г. Царицын. Кубанские казаки умирали под Царицыным от рук красных русских, а в глубоком тылу русские белые самым подлым способом снимали с своей дороги главу Кубанского казачьего парламента. Так казачьей кровью окрасились страницы трагедии Кавказского Народа.

Убийство председателя Рады вызвало среди многих русских вадож "облегчения" и даже нескрываемую радость, проявленную ими публично. Русские думали, что насильственным устранением такого талантливого и смелого казачьего самостийника им удастся терроризовать и устрашить казачьи ряды и тем "облегчить" им собирание России. Нет сомнения, что убив выдающегося казака-организатора в момент, когда его работа была наиболее необходима и дорога для казачьего народа, когда на разрешение был поставлен вопрос организации Союза Казачьих Республик, русские нанесли казакам незаменимую потерю. Эту глубокую рану рану очень скоро почувствовали казаки.

Уже во время перевозения тела убитого из Ростова в Екатеринодар многие тысячи казаков и казачек сходились к железно-дорожным станциям, чтобы в последний раз проводить своего избранника и великого казака. Служились панихиды, и крупные слёзы обильно текли из мужественных очей сильных телом и духом богатой, привольной казачьей стели...

Насильственная смерть председателя Рады нашла самый живой отклик в широких народных массах Казачества. Весть о подлом убийстве с быстротой молнии облетела все станицы, откуда посыпались резкие протесты против провокаций по отношению казаков. Экстренное заседание Рады без всякого обсуждения единогласно приняло следующее постановление:

1) Поручить Краевому Правительству немедленно закрыть все организации и газеты, занимавшиеся провокацией и травлей Казачества и его лучших представителей.

2) На территории Кубани закрыть все отделения добровольческого "Освага", а его агентов выслать с казачьей территории.

3) Закрыть все газеты, находящие приют на казачьей Земле и поносившие высшие установления Казачества и покойного Н.С. Рябовола, а редакторов их -неуроженцев Края -выслать, а уроженцев отправить на фронт доказывать свой русский патриотизм.

4) Срочно подготовить законы, карающие лиц, ведущих борьбу против Казачьих установлений.

5) Увековечить память погибшего от руки русских председателя Кубанской Краевой Рады Н.С. Рябовола. ("Вольная Кубань" 16 июня 1919 г.)

Тело председателя Рады было погребено 17-го июня в Екатеринодаре, на крепостной площади, на том месте, где славные Запорожцы при переселении на Кубань в 1792-93 гг. построили первую сичевую церковь Покрова Пресвятые Богородицы.

По всем станицам собирались станичные сборы, на которых обсуждали злодейский поступок физических и духовных убийц председателя Рады и выносились соответствующие приговоры. Эти приговоры представляют из себя высокой ценности материал для правильной характеристики настроений, переживаний и стремлений самой целинной толщи казачьего населения.

Кроме того, поступили и протест Севда атаманов всех станиц Кавказского отдела, рабочих Екатеринодара, Армавира, Крымско-Татарской Национальной Директории и множество других.

Нет возможности привести характерные выдержки из этих приговоров-протестов, приведем лишь выдержки из приговоров некоторых станиц.

Приговор станицы Гостогаевской:... "получив сообщение о предательском и подлом убийстве Председателя Рады Н.С. Рябовола, воплощавшего собою светлые стремления Казачества, присоединяясь к голосам протестующим против гнусного приема политической борьбы. Мы разделяем тяжелое горе, постигшее всех нас, утративших стойкого и неустршимого борца за счастье народа. Да будут прокляты убийцы, поднявшие свою грязную руку на нашего народного избранника, а вместе с тем и на наши лучшие желания, на наши казачьи идеалы! Презрение подлым трусам, бродящим во тьме своих животных вожделений, боящимся идейных движений нашего времени... Но помните, что вместо одного избранника Н.С. Рябовола родятся сотни таких же идейных борцов за народоправство, за нашу казачью свободу..." Уманская станица: ..Рябовола нет, нет уже одного нашего защитника, он погиб, но идея его не погибнет и мы будем защищать ее до конца..."

Инж. И. Гарбуз.

СУДЬБА ИМПЕРИЙ.

Известный русский публицист, историк и философ проф. Г.Федотов опубликовал в "Новом журнале" номер 16 [1948 г], издаваемом в Нью-Йорке, пространное и весьма интересное исследование "Судьба империй", в котором он, на основании критического анализа мировой и русской истории приходит к твердому убеждению неизбежного распада России-СССР и призывают своих соплеменников русских отказаться от тщетных и напрасных попыток восстановить "единую и неделимую Россию", но обратить свой взгляд и внимание на судьбы своей Великороссии, если они не хотят полного уничтожения русского народа.

Рекомендуем нашим "бледльщикам о матушке России" внимательно прочитать труд Г.Федотова. Быть может, после его прочтения они перестанут мечтать "о потерянном рае", о чужом не-казачьем деле, которое сами русские признают гибельным и несбыточным, идущим вразрез историческому процессу.

Ниже приводим некоторые выдержки из труда проф. Г.Федотова.

Редакция.

"... Мягко себе представить, как будет выглядеть мир в случае победы России. Распространение коммунистической системы по всему земному шару, истребление высших классов и всех носителей культуры, вышавших воздухом свободы и не желавших от него отказаться. Масковые казни в первой годности, категорные лагеря на целые поколения. Закрепощение всех профессий на службу всемирному государству. Управление им, централизованное в Москве, при фиктивной независимости федративных наций..."

...Какая судьба ожидает Россию в случае ее поражения? Если бы Россия была национальным государством, как Франция или современная Германия, ответ был бы сравнительно прост и не столь для нее трагичен. Да, она, конечно, прошла бы через ужасы разорения, унижения, голода, через которые сейчас проходит Германия, с той только разницей, что, в отличие от Германии, ей не привыкать к голоду и рабству. Для большинства ее населения падение ненавистной власти, даже ценой иностранной оккупации, явится освобождением. Ведь американцы не собираются колонизировать Россию, как Гитлер, или истреблять ее "расы". Но дело осложняется тем, что Россия не национальное государство, а многонациональная империя, последняя, единственная в мире, оставшаяся после ликвидации всех империй. Вышло бы чудом, если бы она вышла невредимой из ожидающей ее катастрофы, в тех географических очертаниях, в которых ее застала революция...

...Но мы не хотели видеть сложной многоплеменности России. Для большинства из нас перекроика России в СССР, номинальную федратию народов и при том далеко еще не всех, казалась опасным маскарадом, за которым скрывалась вся та же русская Россия, или даже святая Русь...

Как обяснить нашу иллюзию? Почему русская интеллигенция в 19 веке забыла, что она жила не в Руси, а в Империи?...

...Есть еще одна неожиданная сторона русского западничества. Россией вообще интересовались мало, ее имперской историей еще меньше. Так и случилось, что почти все нужные исследования в области национальных и имперских проблем оказались представленными историками националистически русского направления. Те, конечно, строили тенденциозную схему своей русской истории, смягчавшую все темные стороны русской исторической государственности. Стала ложная и неправдивая схема вошла в официальные учебники, затверденные и не встречающие нужного и необходимого корректива...

... Так укоренилось в умах не только либеральной, но отчасти и революционной интеллигенции наивное и ложное представление о том, что русское государство, в отличие от всех государств Запада, строилось не насилием, а мирной экспансией, не завоеванием, а колонизацией ...

Русские националисты заметили опасность, угрожающую империи. Они ответили на нее усилением русификации, травлей инородцев, издевательством над украинцами и еврейскими погромами. Они, а никто другой, старательно раздували искры сепаратизма. Два последних императора, ученики и жертвы реакционного словянофильства, игнорируя имперский стиль России, рубили ее под самый корень...

... В 1917 году демократическая интеллигенция, полгода управлявшая Россией, не смогла во время переключить империю на федеративные начала. В обстановке развала и падения военной мощи России федерация уже не удовлетворяла. А когда в Великороссии победил большевизм, от нее бежали, как от чумы. Большевики силой оружия собрали русскую Империю и террором, как железным обручем, держат вот уже три десятилетия ее распадающиеся состав... Многим казалось, даже среди непримиримых врагов большевизма, что решение национальной проблемы в СССР принадлежит к самым удачным достижениям. Оно сводится к двум принципам: полная культурная автономия и никакой политической, не говоря о полном угнетении других "непризнанных" национальностей.

Отсутствие политической свободы прикрывалось обильными поблажками нациальному тщеславию. Даже имя России было уничтожено. Однадцать республик СССР жили "под своими собственными флагами": по конституции они имели даже право на отделение. В первые годы революции национальные силы народов, кроме великорусского, не только освобожденные, но и получившие государственную поддержку, привели к расцвету национальных культур. Значительная часть интеллигенции нашла удовлетворение в культурном народничестве. Конечно, вся власть принадлежала коммунистической партии, а партия управлялась из Москвы.

Стот расцвет продолжался недолго. Большевизм был системой не только политической, но прежде всего идеологической. Национальный романтизм, неизбежно принимавший националистическую окраску, был ему ненавистен. На десятках языков Союза должны были печататься только полные собрания сочинений Маркса и Ленина. Это было достигнуто с прибавлением од Сталину. Для этого понадобилось задушить национальные литературы с истреблением значительной части их интеллигенции. С тех пор национальные движения были загнаны в подполье. Но это значит, что опять, как в царские времена, на окраинах скапливается центробежные центробежные силы, готовые взорвать мнимо-федеративную империю. И чем более сдавлены прессом НКВД, тем эффективнее должен быть их взрыв после освобождения.

Большевитский режим ненавистен и великороссам. Но общая ненависть не спаивает воедино народов СССР-России. Для всех меньшинств отвращение от большевизма сопровождается отталкиванием от России, его проявление. Великоросс не может этого понять. Он мыслит: мы все ответственные в равной мере за большевизм, мы пожинаем плоды общих ошибок. Но, хотя и верно, что большевистская партия вобрала в себя революционно-разбойничий элементы всех народов России, но не всех одинаково. Русским преимущественно были идеологи и создатели партии. Большевизм без труда утвердился в Петербурге и в Москве. Великороссия почти не знала гражданской войны, окраины же оказали ему самое отчаянное сопротивление. Вероятно, было нечто в традициях Великороссии,

что поглощало большевизм в большей мере, чем оставшаяся почва Империи: крепостное право, деревенская община, самодержавие... . . . Не трудно предвидеть, что, в случае военного поражения России, пройдет не только падение советского режима, но и восстание ее народов против Москвы. Даже те экономические и политические мотивы, которые могли бы говорить в пользу их связи с Великой Россией, превращаются в свою противоположность в условиях поражения. Быть с Россией, значит разделить ее от всеобщего ее тяжелую судьбу. С другой стороны, перед победителем встанет вопрос, подобный тому, который стоит после поражения Германии, как обеспечить мир и в будущем от висящей над ним угрозы русской агрессии? Большевизм умрет, как умер национал-социализм. Но кто знает, какие новые формы примет русский фашизм или национализм для новой русской экспансии? Раздел России все равно был бы предрешен. Фактическое положение делает возможным провести его в согласии с волей большинства ее народов и в условиях демократической справедливости.

Перспективы войны и поражения России способны потрясти не одних только русских националистов, но всякого русского, не совсем потерявшего связи со своим народом и его культурой. Теоретически есть еще шанс, кажется, единственный шанс, предование новой войны: это падение большевистской власти в России. От скольких ужасов оно избавило бы мир! Не будем говорить сейчас, возможно ли оно, нам представляется, что шансы его и и ч то ж и в. Но в судьбе России, как обретенной империи, этот вариант и и ч е г о не меняет. Снятие страшной тяжести, висевшей над народами России тридцать лет, означает взрыв всех подступных, революционных и центробежных сил. Пока русский народ будет сводить счеты со своими палачами, в общем неизбежном хаосе большинство национальностей, как в 1917 году, потребует реализации своего конституционного права на отделение. Вероятно, произойдет гражданская война, приблизительно равных половин бывшей России. Если даже победит Великороссия и сплой удержит при себе народы Империи, ее тяжество может быть только временным. В современном мире нет места Австро-Венгрии. Если миром будет править единая власть -единственный шанс его спасения-она будет обязана прекратить всякое насилие одних народов над другими. Ликвидация последней части русской Империи станет вопросом международного права и справедливости.

Для самой России насилиственное продолжение имперского бытия означало бы потерю надежды на ее собственную свободу. Не может государство, существующее террором на половине своей территории, обеспечить свободу для другой. Как при московских царях самодержавие было ценой, уплаченной за экспансию, так фашизм является единственным строем, способным продлить существование катархной Империи. Конечно, ценой дальнего удлинения ее культуры.

В конце концов имперское сознание пыталось не столько интересами государства, тем менее народа сколько похотью власти: пафосом неравенства, радостью унижения, насилия над слабым. Этот языческий комплекс для России девятнадцатого столетия означал кричащее противоречие между политикой государства и заветами ее духовных вождей. Русская литература была совестью мира, а русское государство пугало для свободы народов. Потеря империи есть нравственное очищение, освобождение русской культуры от страшного бремени, искающей ее духовный облик.

Освобожденная от военных и полицейских забот Россия может вернуться к своим внутренним проблемам - к построению выстраданной страной ными ныими муками свободной социальной демократии.

Тридцатилетие коммунизма - русский человек огрубел, очерствел, говоря словами народного стиха, покрылся "еловой корой". Вероятно, не одно поколение понадобится для его перевоспитания, т.е. для его возвращения в зародыш традицию русской культуры, а через нее и русского христианства. К этой великой задачи должна уже сейчас, в изгнании, готовиться русская интеллигенция, вместо погон за призывными орлами империи.

Г. Федотов.

XXXXXX XXXXX

XXXXXXX XXXXX

Грядущую историческую неизбежность катастрофы России сознают и русские поэты, которые также видят неотвратимость своей родины и ряд которых воспринимают это как заслуженную Божью кару. И они видят источники развала России в ее прошлом и настоящем, озаренные неугасимым пламенем усобиц, народных бурь, ужасных насилий инета и претеснений... Так, поэт Максимилиан Волошин обуревает ужасом при мысли о России.

..."Святая Русь покрыта Русью гречной,
И нет в тот Град путей,
Когда зовет призывающий и нездешний
Подводный благовест церквей...
...Ты -бездомная, гуляющая, хмельная,
Во Христе юродивая Русь...
...Не сами ль мы, подобно нашим предкам,
Пустили пал? А ураган
Раздул его, и тонут в дыме едком
Леса и села огнищан...." Из поэмы "Китеж".

или

"... С Россией кончено. На последях
Ее мы прогадали, проболтали,
Пролузгали, пропили, проплевали,
Замызгали на грязных площадях,
Распродали на улицах: не надо ль
Кому земли, республик да свобод,
Гражданских прав? И Родину народ
Сам выволок на гноице, как падаль...
... О, Господи, разверзи, растопчи,
Пошли на нас огнь, язвы и бичи,
Германцев с Запада, монгол с Востока,
Извергни в рабство вновь и навсегда,-
Да искушим смиренно и глубоко,
Иудин грех до Страшного буда..."

Ста катастрофа для русского поэта становится необходимой, нужной, как нравственное очищение, о котором пишет проф. Г. Федотов в своем труде "Судьба империй". Он рассматривает ее как кару за все преступления и иступления, за все муки казненных поколений, за все исторические грехи русского народа и русского человека: -"Был член век - и не стало человека, осталась дрянная, вялая плоть и тлеющая душонка"

Поэт приветствует грядущую кару:

" Нам ли взвесить замысел Господний!
Все поймем, все вынесем, любя!
Жгучий ветр полярной преисподней,
Божий бич, - приветствуя тебя!"

"РУССКАЯ ЖИЗНЬ" - газета, издающаяся в Сан-Франциско, вном
мере 66 помещает рецензию проф. Г. К. Гинса о "Новом журнале" и по-
мощенном в нем труде проф. Г. Федотова. Приводим некоторые выдержки.

.. "Статья проф. Федотова, "будьба Империи" вызывала ряд откликов как на страницах самого "Нового Журнала", так и на страницах смиграционных изданий. Русские большее частью возражают, а иногда и прямо и даже грубо ругают. Так, напр., в газете "Эхо" мы находим даже такие строки: "Заведомая ложь и, при том, невежественная, сеется г. Федотовым.. " По адресу большого ученого и талантливого мыслителя такие слова неприличны и особенно неуместны в газете солидаристов. Но они свидетельствуют, что статья, о которой идет речь, задела за живое. В самом деле, она говорит о будущем России и предвещает ее крушение и распад...

Исходное положение проф. Федотова состоит в том, что вся история заключается в процессе роста и расширения государств, сопровождающегося завоеваниями и порабощением и затем упадком, разложением и распадом больших государств. Отсюда его пессимистический прогноз будущей России, как дождшей до предела расширения и обреченной на неизбежный разпад.

Второе существенное положение автора открывает нам предстоящий ход событий, которые неизбежно приведут Россию к развалу. В мире, разделенном пополам непримиримыми противоречиями, не может быть никаких Обединенных Наций. Произойдет неизбежное столкновение, а при столкновении победа Америки несомненна. После поражения России произойдет ее распад: отколется Украина, оторвутся и многие другие территории с чуждым великоруссам национальным и культурным составом. Поэтому русской интеллигенции надо готовиться к более скромным задачам "вместо погони за призрачными орлами империи".

Статья Федотова богата, как всегда, и мыслями и неоспоримыми фактами. Неудивительно, что она вызывала возражения, никому не хочется помириться с мыслью, что созданная тысячелетними усилиями и страданиями русского народа Великая империя, действительно, обречена на развал и, при том, в very скором времени..."

XXXXXX

XXXXXX

По имеющимся у нас сведениям, среди русской эмиграции, особенно новой, наблюдаются серьезные попытки к созданию и оформлению так называемого Московского или Великорусского Национального движения, ограничивающего свою деятельность исключительно учредителями Великороссии.

Горбатых и могила не исправит...

Незначительные остатки так называемых русских казаков-единес неделемцев своих задач - казачьих задач - не имеют. Они не имеют и своего казачьего решения Казачьего Вопроса. Они предоставляют решение другим - русским. Тем самым они не претендуют ни на какую самостоятельную роль в русском деле, отводя такую же служебную роль в пользу русских помещиков и всему Казачеству в целом.

Куда ведет их путь? Их путь ведет к исторической смерти Казачества. Их путь идет через новые жертвы и лишения казаков тада какой-то будущей и призрачной России - все равно какой-то смерти. Это путь - повторение страшной, ужасной трагедии Казачества с тем же, а может быть и еще горшим и печальнейшим концом. Это путь борьбы за власть в России для других и отказ от распоряжения своей собственной судьбой.

Казачья жизнь возможна только и исключительно в своем собственном казачьем государстве Казакии.

Еф. Бирюков.

"ОБЕЛЕНИЕ" за счет "ОЧИРЕНИЯ"

Мы долго наблюдаем старательные попытки известных кругов российской эмиграции очиститься от грехов недавнего прошлого и выставить себя в виде "страдателей за правду". Чем бы дитя ю тешилось, лишь бы не плакало, говорит пословица. Могут и господа русские производить опыты с "самообелением" - благо достаточно извести, являющейся при том и дезинфекционным средством.

Хуже, однако, когда эти попытки происходят за счет других, с умышленным стремлением собственные грехи перебросить с большой головы на здоровую и очернить при том другого.

Так, к примеру сторонники так называемого власовского движения задним числом пытаются выставить себя наилучшими демократами, преследовавшимися де нацистской Германией, ориентировавшимися даже на запад демократов. При этом всеми правдами и неправдами тужатся выставить других германофилами, фашистами, пособниками Гитлера. И тут прежде всего, конечно же, лягают казаков, украинцев, туркестанцев и др. надменщины. [См. нелегальный журнал "Борьба" номер 7-8 1948 года]

В таких случаях русские не брезгают казаков зачислить даже в число не-русских национальностей. Власовцы в своем журнале пишут что они не располагают архивными материалами своего "движения" а потому для восстановления их короткой памяти и ее освещения приведем выдержки из их собственного творчества, рисующего их подлинную физиономию.

В "Парижском Вестнике", органе начальника русской эмиграции по Франции во время немецкой оккупации регулярно помещаются информации о власовцах, их программах и политических взглядах.

В Берлине 27 мая 1943 г. ген. Власов сделал следующее заявление: "будущая Россия будет иметь авторитарное правительство. Паламенчаризм и всякого рода демократия суть обман для народа, и мы не хотим его возобновлять". 29 мая 1943 года ген. Власов так формулировал свою внешне-политическую программу: "Нерушимая и длительная дружба между народом русским и германским. Наш враг номер 1. - Англия, экономические и политические интересы которой находятся в противоречии с интересами русского народа".

В центре всех выступлений ген. Власова и его последователей стоит прославление великого вождя Адольфа Гитлера, обяснение в дружбе с великим германским народом, гром и молнии по адресу англо-американских капиталистов и плутократов.

3 апреля 1943 года ген. Власов говорил: "Нет никаких оснований чтобы русский народ искал кровью ради выгод англо-американских капиталистов. Англия - враг номер 1."

Мы пока не хотим приводить выдержек из органа РОА "Доброволец" или другого власовского органа "Боец РОА", которые дают не мало данных для подлинной характеристики идеологии и деятельности власовцев.

Принялись и русские солидаристы за нападки на "казакийцев". Пока обратим их внимание на данную точную характеристику их же компатристами "С. Вестника" номер 2, издающимся в Америке.

Ограничеваемся этой краткой заметкой, избегая пока опубликования более важных и далеко неприятных для русских данных, имеющихся в нашем казачьем распоряжении, в надежде, что опыты "самообеления" господа русские будут производить без очернения других особенно нас, казаков.

Если же русская пресса будет и в дальнейшем помещать злостные и провокативные нападки на казаков, мы вынуждены будем прибегнуть к опубликованию материалов, характеризующих деятельность русской эмиграции, начиная с "владык" и "отцов" Русского Синода и кончая напмальчиками.

Гр. Коваль.

СРЕДИ НАШИХ ДРУЗЕЙ - СОЮЗНИКОВ.

ЛИТОВСКАЯ ЭМИГРАЦИЯ с большой торжественностью и энтузиазмом отметила тридцатую годовщину провозглашения независимости Литвы. Во всех местах скопления литовских эмигрантов ответственными руководителями была выражена твердая уверенность в торжество справедливы стремлений литовского народа к возрождению своей государственной независимости.

В особо торжественной обстановке был отмечен этот день в столице Баварии, Мюнхене, куда съехалось множество представителей литовцев из всех западных земель Германии и Австрии. В переполненном зале Мюнхенского университета, вмещающего выше двух тысяч человек состоялось торжественное собрание, открытое консулом А. Кальвайтисом. В почетном президиуме находились представители американских, немецких властей и народов восточной и центральной Европы.

С приветствиями литовскому народу выступили от полковника консул М. Грабинский, латышей - Амтманис, казаков - инженер Глазков, словаков - доктор Паучо, туркестанцев - доктор Хант, украинцев - доктор Иванко, белоруссов - инженер Томашик, от эстонцев - доктор Ранер, от казаков - доктор Кордзая.

После этого состоялся прекрасный концерт литовского народного хора, показавшего прекрасные народные песни литовского народа.

Вечером в зеркальном зале баварского дворца состоялся банкет, где в дружеской и теплой беседе представители отдельных народов были знакомились с проблемами своих союзных народов.

С ЛОВАКИИ зарубежным не представляют численно большой амиграции, но своей активностью принадлежат к числу наиболее организованной эмиграции, которую возглавляет Словакская Лига.

В день девятой годовщины провозглашения государственной независимости Словакии словацкая колония в Мюнхене всецело подтвердила свою революционную бескомпромиссных борцов за свободу Словакии. Присутствующие на собрании словаков представители всех народов выразили малому, но горяческому народу свою симпатию и всемерную поддержку в его сплошной борьбе за независимость Словакии. От имени казачьего народа словаков приветствовал председатель Казачьего Представительства В. Г. Глазков.

Вечером состоялся дружеский ужин, на котором словацкие показали себя щедрыми и радушными гостями.

18 МАРТА 1948 года венгерская эмиграция, находящаяся на территории Германии отметила в большом зале мюнхенского университета 100-ю годовщину своей борьбы за свободу венгерского народа и память своего народного героя Кошути. В переполненном зале находились представители всех народов центральной и восточной Европы, выразившие свою солидарность с борьбой венгерского народа за свою свободу и независимость. Радиопередача Мюнхена в своей редакции отметила этот день и солидарное выступление на нем представителей других народов. Главой освободительного движения венгерского народа выражена была благодарность за казачье приветствие к большому юбилею венгров.

БЕЛОРУССКАЯ НАРОДНАЯ ЭМИГРАЦИЯ 25 марта праздновала годовщину провозглашения Белорусской Народной Республики. Поздравив к этому дню приветствие Президенту БНР от Казачьего Народного Представительства было опубликовано в белорусской прессе, которая подчеркнула при этом особые узы дружбы и симпатий между белорусскими и казаками.

ОБЪЕДИНЕНИЕ ПОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ в южной Германии в день 15^{го} мая имело торжественное собрание в зале театра Баварского Дворцового театра. Профессор Залесский на английском языке ознакомил присутствующих о значении третьемайской конституции для польского народа и для народов Европы вообще. Собрание прошло в антной манифестаций поработленных московским большевизмом народов, представители которых, встреченные бурными аплодисментами публикой, свидетельствовали свое неразрывное единение в борьбе за права своих народов, об единенных национальных стремлениями к свободе и независимости.

мости, которая возможна лишь после разгрома большевизма и московского империализма.

Выступали: от центрального международного комитета политических беженцев проф. др. Накадидзе, от эстонцев др. Ганер, от датчан - И. Амтманис, от литовцев консул А. Кальвайтис, казаков - ии. В. Глазков, от словацкого др. И. Паучо, от югославов - ген. М. Попович, от венгров - др. А. Мор, от грузин, армян, горцев Кавказа - др. Кордзая, от азербайджанцев - др. Оройс, от чехов - В. Чекельский, от болгар - майор Бельчев, от румын - Н. Преда, от туркестанцев - др. Гайд и др.

После собрания гостям был предложен дружеский ужин. ГОРЦЫ СЕВЕРНОГО КАВКАЗА в товарищеской, интимной обстановке отмечали годовщину провозглашения Народной Республики Горцев Северного Кавказа. Председательствовал редактор Ахабаги. Инж. Наби Магомаев спел, красочном докладе нарисовал борьбу горцев за свою свободу и их неизменное стремление к независимости. Выступивший затем редактор газеты "Кроника" поляк др. Грабиц коснулся старых симпатий польского народа к свободолюбивым горцам Кавказа и выразил особые чувства друбы к горническим народам Кавказа. После него выступил с речью председатель Казачьего Народного Представительства В. Г. Глазков, кратко ообрисовавший историю казаче-горских взаимоотношений и независимость совместной борьбы против общего врага за свободу казаков и горцев, которые исключают в будущем повторение недоразумений прошлого и стяг печальных опытов, принесших так много жертв, как со стороны горцев, так и казаков. Выступление было встречено дружным и общим согласием присутствующих. От имени Ухтинской Освободительной Рады /УТВ/ с приветствием выступил др. Ивашко, от словаков - др. Паучо, от чехов - В. Чекельский, от венгров - проф. др. Лазар, от армян - В. Абэгиян, от грузин - др. Кордзая и кн. Вачнадзе, от туркестанцев - др. Гайд, от калмыков - Ш. Белинова-звербайджанцев - др. Кахранян и ряд других представителей народов.

В тесной и дружественной обстановке кавказского гостеприимства затянулось празднество горцев, далеко за полночь.

ГРУЗИИ СКАЛЯ колонии в Минхене 27 мая с.г., отмечала 30-ую годовщину провозглашения независимости Грузинской Республики. На то же время присутствовали представители всех народов Центральной, восточной Европы и подсогетской Азии. От казаков был приглашен инж. В. Г. Глазков, выступивший с приветственной речью грузинским борцам за свободу и независимость Грузии. Празднство явилось большой манифестиацией дружбы и солидарности всех угнетенных и покоренных Москвой народов, и еще крепче скрепило узы дружбы поборников свободы, права и справедливости. Грузины, верные кавказской традиции, были прекрасными и гостепримными товарищами.

В гор. ШТУТГАРТЕ /Германия/, в армянском лагере, насчитывающем сорок тысяч армянских беженцев состоялось грандиозное празднество тридцатой годовщины провозглашения независимости Армении. На этом празднстве были приглашены все народы, стонущие сейчас под пятой Москвы, в том числе и представитель казачьего народа. После широкого публичного собрания лагеря, на котором выступали представители всех народов, была богатая программа народного творческого искусства армянского народа.

С.К.

ХХХХХХХХХХ

Всякие иллюзии насчет благосклонного и благожелательного разрешения кавказской судьбы будущей Российской властью надеяться не отбросит. В политике нет места ни благодарности, ни сентиментам, а есть только исумолимый, железный закон выгоды и необходимости. Надо мужественно и просто заглянуть в пропасть, которую идет казаков на пути русского единоколичества. Сред нами грозная альтернатива или обратиться к пленонских или кулуцких мужикам со всеми вытекающими отсюда последствиями, или самостоятельно устранивать свою судьбу в союзе с другими народами, стремящимися также, как мы, казаки, к свободе... .

МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОМИТЕТ ПОЛИТИЧЕСКИХ БЕЖЕНЦЕВ И ДИ ПИ.

Свыше двух лет активно развивает свою плодотворную деятельность Международный Комитет политических беженцев, в состав которого входят все народы /кроме русских/ средней, восточной Европы и подсоветской Азии. Главной задачей Комитета является правовая и социальная защита беженцев из среды тех народов, которые стали жертвой агрессии московского большевизма. Несмотря на вышеуказанные свои задачи, Комитет на своей годичной конференции, состоявшейся 8 декабря про.года, принял единогласно резолюцию, которая со всей ясностью говорит, что он стоит на демократических принципах, в корне отбрасывая большевицкий тоталитарный деспотизм, насилие, и будет способствовать возрождению государства независимости порабощенных народов и углублять среди них взаимную дружбу и симпатии.

Работа Комитета распределена по комиссиям, в которых работают представители всех народов, которые одновременно делятся опытом и достижениями х своей работы и координируют свои дальнейшие действия во всех начинаниях.

Комитет активно защищает интересы представленных в нем народов перед внешним миром, как на международных конференциях, так и перед другим международными организациями, правительствами западных стран. По всем вопросам, касающимся народов Европейской, восточной Европы и подсоветской Азии, выступает с соответствующими меморандумами, обращениями к международному общественному мнению.

В настоящее время Комитет имеет следующие комиссии: правовую, переселенческую, прессы, студенческую, спортивную, культурную, финансовую, которые проводят интенсивную работу в своих отраслях.

От казаков в Президиуме Комитета находится инж. В. Глазков, в отдельных комиссиях работают: И. И. Безуглов, инж. П. Лагрухин, инж. С. Медведев, инж. П. Тягунов, П. Сидоренко.

В настоящее время председателем Комитета является проф. др. Накашидзе, генеральным секретарем редактор мгр. Р. Ильинский, директором бюро инж. Ян Сертель.

С.М.

xxxxxxxxx ----- xxxxxxxxxx ----- xxxxxxxx

ПЛЕНИМ АНТИБОЛЬШЕВИЦКОЙ ЛИГИ ОСВОБОЖДЕНИЯ НАРОДОВ /АЛОН/ на конференции 31 мая сего года произвел реорганизацию, согласно которой предыдущие и руководящие органы АЛОН составляются из представителей входящих в АЛОН международных антибольшевицких организаций, а из представителей отдельных народов. На конференции были приняты меры к еще большей активизации работы АЛОН.

— 10 мая 1948 года представитель АЛОН представил на Паневропейской Конференции в Гааге /Голландия/ специальный меморандум от лица всех народов, входящих в АЛОН, в том числе и казачьего народа. По сообщению официального голландского агентства, агентства Ройтер, Ап и др, в меморандуме говорится между прочим, что перечисленные народы считают, что их судьба неразрывно связана с судьбой всей Европы, которая лишь тогда сможет приступить к спокойному, мирному творчеству, когда все народы Европы избавятся от террора и насилия тоталитарной диктатуры, от московской агрессии и обретут снова свою свободу и независимость, и свободными войдут в общую семью народов Европы. Более подробные издержки из меморандума АЛОН были опубликованы во всей иностранной прессе и переданы по радио.

----- XXXXX -----

... "История возникновения и расширения русского государства очень ясно и определенно связана природу русского народа. Народ этот никогда и ничем не договаривается, исключительно устремляется туда, куда легче всего потечь его бесформенная лава. Народ этот не признает ни границ, ни договоров, ни норм правовых и моральных..."

В. Глазков "Казачья проблема".

ИЗ ВАЖЕЙШИХ СОБЫТИЙ КАЗАЧЬЕЙ ИСТОРИИ.

Май месяц.

- 6.5.1644 Атаман Чеснокихин переводит столицу Дона из Радздор в Черкасск.
- 8.5.1800 Казак казачий патриот гвардии полковник Е.Грузинов.
- 9.5.1915 Сотник Куб.каз.Войска Гамалий, пройди мессопотамскую пустыню с сотней казаков, соединяется с английской армией.
- 10.5.1918 Открытие "Круга Спасения Дона".
- 13.5.1629 Лодочная флотилия дон.казаков высадилась в Крыму, с боем заняли столицу г. Бахчисарай. В 1919 г. восстание верх.Дона.
- 14.5.1708 К.А.Булагин, борец казачьей независимости, избран Атаманом.
- 15.5.1918 Ген.П.Н.Краснов избран Атаманом Дона.
- 16.5.1918 Войсковой Круг принимает Конституцию - "Основные законы ВВД".
- 21.5.1805 Перенесение столицы Дона из Черкасска в Новочеркасск.
- 22.5.1871 Казак Миклуха Миклай первым из европейцев поселился в Н.Гринев.
- 23.5.1638 Казнь в Москве Атамана Лагретьева, и ряд казачьих старшин, руководителей и поборников полной казачьей независимости.
- 31.5.1871 Российским правительством упразднены старейшие казачьи Войска - Иркутское и Енисейское.
- ИЮНЬ месяц.
- 6.6.1919 Открытие 1-го Большого Войского Круга.
- 2.6.1696 Донской флот под командой Атамана Кумщацикого уничтожает в Азовском море весь турецкий флот.
- 8.6.1807 Казачьи полки ген.Денисова разбили французскую кавалерию.
- 13.6.1788 Бой лодочной флотилии черноморских казаков с турец.флотом.
- 13.6.1919 Убийство Председателя Кубанской Краевой Рады Рябогола.
- 17.6.1759 Казачьи полки Лукогнина лавой разбили прусских гусар Цитена.
- 18.6.1671 Казнь в Москве Степана Тимофеевича Разина.
- 27.6.1687 Взятие крепости Азов, принадлежавшей Турецкой Империи и закрывавшей донцем выход к морю, поразившее тогда весь мир.
- 30.6.1917 Избран первый после революции выборный Атаман Дона Каледин.
- ИЮЛЬ месяц.
- 5.7.1836 Смерть знаменитого артиста казака В. Данилова.
- 7.7.1622 Первый отказ донского казачества "от крестного целования" - присяги царю Михаилу Фёдоровичу Романову и от зависимости Московского царства.
- 10.7.1810 Черноморская казачья флотилия разбила турецкую флотилию у Силистрии. В 1812 г. Атаман Платов разбил аркад Наполеона.
- 13.7.1798 Уральское Войско с Атаманом Бородиным из Уральска походным порядком выступило в итальянский поход.
- 15.7.1917 1-й Донской полк поднял в Петрограде первое выступление большевиков.
- 18.7.1923 Декрет советского правительства об уничтожении казачьего имени в СССР.
- 26.7.1758 Походный Атаман Краснощеков у Цорндорфа разбил знаменитую прусскую конницу Зейдлица.
- 27.7.1670 Начало похода Степана Разина на Москву.
- 30.7.1567 Начало экспедиции Атамана Буриша, Яличица, Петрова "со товарищи" в Сибирь, Тибет, Монголию, Китай. Казачьи экспедиции дошли до берегов Великого океана и, вернувшись назад, составили подробное описание прошедшего ёю пути и дали точные сведения об этих странах.

----- XXXXXXXX -----

В период самой величайшей опасности для самого существования прошлогодившихся в 1917-18 гг. казачьих республик со создается Верховный Казачий Круг, обединивший их в одно целое - Казачье союзное государство.

И теперь в момент самой отваженной в истории нашего народа борьбы за свободу и независимость соединяется Верховный Круг на чубчине.

Казаки, атаманы-молодцы, собирайтесь во единый Круг!

НАШИМ "ЛУЧШИМ РУССКИМ ЛЮДЯМ".

В журнале "Казакия" № 7. мы со всей неопровергаемой основательностью обясняли нашим читателям-казакам, почему мы боримся за возрождение казачьей государственной самостоятельности, и категорически и решительно отбрасываем федерацию с Москвой. Только будучи снова независимыми, свободными, мы можем федерироваться и лишь с тем, с кем этот будут вынуждать политические и экономические интересы нашего казачьего народа. Этот вопрос может быть разрешен только на родной свободной Земле законными и надлежащими к тому казачьими государственными установлениями. Решение же вопроса о федерации здесь - нарушение основных законов нашей казачьей конституции, измена данной нами присяги, праздная трапта драгоценного времени.

Напрасно некоторые наши совсем теперь дряхлые деятели русского толка стараются заглушить свою совесть и замолить грехи, прислуживая в чужих церквях, собирая там тарелочные сборы. Клятвопреступничество - тяжкий и непростительный грех, и такими попытками "подплатить" Господу Бога им от греха не избавиться.

Если теперь никем не избранные и никем не уполномоченные глашатаи Федерации пытаются ввести в заблуждение мало информированных об их преступной деятельности в 1917-20 гг. казаков, обвиняя при этом нас во всех смертных грехах, то только для того, чтобы еще лживый раз склонить и подвести под монастырь несознательных казаков, перед которыми боятся открыто выступать и показать свои умыслы.

Тем то мы и отличаемся от маститых, почтенных деятелей, что не бояться казачьей массы, призываляем ее принимать самое деятельное и активное участие в устройстве казачьих дел, своей казачьей жизни и все свои действия производим при полной поддержке и доверии широких казачьих народных масс.

В тоже самое время "испытанные демократы", боясь казачьих масс и их отношения к их вредным для Казачества предприятиям, делают все это за темными кулисами, за спиной казаков, в среде ничтожной кучки таких же дряхлых стариков, выдавая потом свои мысли за мысли всех казаков, что услужливо подхватывает русская пресса, свыше трех лет неизвестная о существовании казаков.

В подтверждение выраженных нами в "Казакии" № 7. с тем, что русские федералисты еще не родились, появилась в газете "Посев" № 16 статья "Казачество", в которой г. Серафимов пытается доказать нам, казакам, что мы хорошие люди потому, что послужили верой и правдой более 200 лет России, завоевали ей красивые просторы, обладаем прекрасным военным качествами, - но всех эта, мол, как раз и есть у казаков от русских, а потому то и казаки прежде всего - русские люди.

"Казачество - явление исключительно российское, восклицает с присущим г. Серафимов. Доказывать ему, что Казачество древнее не только России, но и Московии - дело бесполезное. Что ему свидетельство отца русской истории Карамзина, который в У1 томе "История государства Российского" пишет: "Откуда произошло Казачество неизвестно, но сно во всяком случае древнее Батыева нашествия". Такое неубедительно для г. Серафимова и то, что: "в 1261 году по настоятельному желанию Византийского патриарха для подонского христианского населения при хане Борке была учреждена подонская или сарайская епархия. Во времена нашествия татар в 1223 году казаки были в татарском войске и сражались против русских под водительством своего атамана Пласкини" (Русский арх. Т. 11. стр. 103. изд. 1883.). Все это для г. г. Серафимовых, не читавших своей собственной русской истории, мало убедительно, а главное непригодно для их плана одурманиения казаков.

"Казачество обладает неукротимостью духа и глубинным, органическим демократизмом исконно русского образца", пишет далее г. Серафимов.

Где же этот "исконно русский демократизм" проявлялся? Но в том ли, что разорили и разграбили демократические республики Новгорода, Пскова, обратили в крепостных рабов украинцев, сгем, железом и пыселицами?

движение защитников демократических прав, Булгрина, Маслы, Покрасова, Резина и др., разгромили и насилием подчинили туркестанцев, ограбили и выбросили в Турцию миллион горцов Кавказа? Если судить по этим многочисленным проявлениям "исконно русского глубинного демократизма", то он становится не только глубинным, но даже и бездонным.

Не жалея красок хвалит Серебров казачий Круги-парламенты, народные казачьи обычай, исконний казачий демократизм, восходящий к временам древней казачьей боярницы. Далее он пытается утверждать, что "именно в Казачестве отличились наиболее полно русские (?) народные социальные склонности и устремления, здесь и произошла наиболее упорная и затяжная, кровавая схватка большевизма со здоровыми силами России" (?)

Как же так, русский народ принял казакам свои самые лучшие черты характера, свои социальные склонности и устремления, а потом со всей своей массой пошел войной на казаков уничтожать все это? Какая то негаязка! В полторамиллионной красной армии 1919 года были не интернациональные проходимцы, а истинно русские люди, начиная с бывших царских генералов и кончая крестьянами и рабочими.

Эту истину признал 12 января 1920 г. в официозе Деникина "Великая Россия" сам премьер-министр Деникина и его прямая рука проф. Соколов. Он писал: "борьба с большевизмом снова приобретает затяжной и длительный характер и с особенной настойчивостью в настоящий момент встает мысль, что большевизм не есть СЛУЧАЙНЫЙ и кратковременный эпизод русской истории, но глубокий, стихийный процесс, подобие затяжной, хронической болезни. Болезнь эта была подготовлена всем предшествующей нашей русской историей, нищетой, некультурностью масс и роковыми заблуждениями нашей интелигенции. СТОЛЕТИЯМИ подготовлялся большевизм в наших русских низах, десятилетиями вырабатывалась его идеология".

Если бы действительно Казачество было истинно русским явлением, то оно не должно было бы гоевать три круговых года с русскими. Уже в 1920 году во времена отечественной борьбы Казачьего и других освобожденных народов против русского большевизма, Соколов - самый близкий помощник Деникина, ясно поставил знак равенства между русским народом и породившим им большевизмом. И тщетны попытки русских журналистов доказать нем и иностранцам обратное. Никто не поверит, так как все уже научились разбираться в событиях, свидетелями которых были сами.

В конце своей статьи Серебров в "Последнем", органе русских так наз. солидаристов, постесняется, как они разрешают казачий вопрос.

.. "Хотя Российское союзное государство будет построено на принципе федерации и автономии, казачество обещает широкое самоуправление (не федерация и не автономия!), сохранение его обычая, и особенно его самобытного развития" (в тундрах Сибири?).

"Практически, пишет автор, это должно означать восстановление попранных казачьих традиций: восстановление свободного избрания войскового атамана войсковыми кругами и радами, возрождение традиционного казачьего местного (окружного, станичного и хуторского) самоуправления".

Имея власть, русские, научившиеся у Т. Степанова пропагандировать "самые демократические выборы" на 99%, выберут и казакам войсковых атаманов типа Филимонова, Африкана Богаевского, и при том так, что и "комар носа не подточит"....

Нам, казакам, три года обильно пролившим кровь в борьбе за свою свободу и независимость, имеющих свои казачьи республики-государства, предлагают господа русские какое то "самоуправление", да и то лишь в округах, станицах и хуторах!

Вот какую "федерацию" готовят русские казакам, еще не имея России. Можно уже теперь представить, каким языком заговорят они с казаками, когда будут они у власти. Нлученные горьким и печальным опытом казаки ни на какие чужие послы не пойдут. Сознательное Казачество считлило сознает, что только свободный казачий народ в своем собственном независимом государстве Кавказ может быть кузнецом своего светлого и счастливого будущего.

И.И. Буяуглов.

С Т Е П А Н Р А З И Н

В период официального закрепощения крестьянства на Руси, в годы бесправия и беззащитности их от своеволия бояр, дворян и воевод, когда самодержавству последних не было границ, когда московские цари все более и больше посягали на казачью свободу и независимость, стремились уничтожить ненавистный республиканский строй казаков. Важнейшего вмешательства царя Алексея Михайловича в суверенные дела казачьего народа и появляется на арене казачьей и московской жизни мощная фигура Степана Тимофеевича Разина.

Читая русских историков или бытописателей того времени, вы выносите о нем такое впечатление, что Разин грабитель, разбойник, кровопийца, пирдач, преступник, попиратель всего святого в жизни казачьей и на Руси. Словом, Степан Разин такой душегуб, что и вспоминать о нем стыдно, хотя песни в народе хорошие поют про него.

Описывая его движение, русские историки совершенно не касались вопроса о состоянии боярства, и крестьян на Руси, или говоря о них, ни словом не упоминали о самостоятельной государственной жизни казаков на Дону и их взаимоотношений к Москве и обратно. Поэтому за побудительные причины движения Разина они брали лишь то, что было в интересах русского государства, и Разин в их освещении получился таким, каким его угодно им иметь.

Критикуя, разнося его, умалчивая о деятельности царей и бояр, они им слова не уделяют условиям жизни Дона и Москвы в эпоху, предшествовавшую этому событию (ознакомившись) их взаимоотношения, нравственный облик их, сирвяя истинные причины, побудившие Разина стать во главе движения против Москвы.

Только таким путем, сравнивая социально-политическое и экономическое положение на Дону и на Москве в ту эпоху, можно видеть, что Разин не был так плох, цели и задачи его не были низменны, как о нем говорят, что он вовсе не был разбойником, что в своем движении на Москву (не на Донецкий, а на Москву!) совершенно не ставил себе задачи, поживиться, пограбить, погулять. Нет и отнюдь нет! Все это приписано ему усердными русскими историками, которые писали так потому, что иначе не могли, не имели права, им не разрешалось писать правду, или они сами не хотели. И так они одели славного, но грозного Атамана Степана Разина в разбойничий наряд.

Но предания, память о нем, песни, где народ несет до сих пор хвалу не только на Дону, но и на Руси и даже широко по свету заставляют сомневаться в правдивости русских "исторических" описаний его фигуры, как человека. Если бы он был так плох для казаков, они не вспоминали бы, если бы, не прославляли бы и не говорили бы в тоске неизжитной о нем:

"Где наш Станька, где наш Разин?"

С Разиным Степаном получилось то же самое, что было бы и с нами, если бы про нас и о нас писали бы — только русские. В самом деле, просмотрев дела недавних лет, время нашей борьбы с большевиками, отбросьте, пожалуйста, казачью историю, казачьи труды о событиях нашего прошлого, нашу героическую борьбу, не читайте казачьей прессы, расующей наше участие в борьбе, будет смотреть на самих себя, как на измеников, как на преступников, белобандитов, фашистов, как на единственных виновников и в глазах белых и красных. Вы и только вы, казаки, по писанию русских, гневовты во всем, но никак не они.

А через 50-100 лет после нас, пишущий историк нашего времени, будучи казачьими трудами, имел бы полное право и основание запечатлеть все это в "беспристрастной истории" и заклеймить вас, как проделок, измеников, политически и нравственно разгрешенных людей. Точно такая картина получилась и со Степаном Разиным...

Степан был сыном одного из славных донских атаманов — Тимофея Разина. Его крестным отцом был Войсковой Атаман Борисло Яковлев. У него были свои знания о Доне, о казачьих предках, о славе, о походах, о заморских

странах, о Москве и царе московском, он почерпнул от своего отца, бывшего там в качестве посла с Зимой Станицей."Тимофей Резин не любит Москвы и детям не слит любить", говорит русский писатель Чалыгин. И он с детства, маленьким казачонком, с бьюшим сердцем послушивался в словах отца, когда тот, вернувшись из Москвы, бывало начинает в кругу стариков говорить: "Москва датно хочет склевать казачью вольность и казачий присуд". Далее, рассказывает о стремлении московского духовенства подчинить себе и геркоть казачью, он говорит: "Нам московского Бога не надо. В Москве, браты-казаки, все хресть да дерки -богор много, но правды нет" (Чалыгин).

Много, много кое-что слышал Степан и воспринимал от отца, бывшего и матери казака, и про то, как жили казаки в старину, какими их были предки, о том, что не было "лучших", что не знал тогда Дон -доброхотей" Москвы. Рассказывал отец свои мысли и о том, как появились эти "доброхоты" и скому же все это может пригести вольное Казачество и Батюшку Тихий Дон. Слушал все это Степан и тогда еще созревало у него решнебыть хорошим и верным казаком.

От отца и старых казаков он еще тогда узнал многое, многое из того, о чем мы с вами только теперь узнаем из трудов наших казачьих историков. Еще будучи молоды казаком, он заслужил уважение и почет казаков. Об этом можно судить по тому, что за несколько лет до своего восстания, в 1649 году он по выбору на Войсковом Круге отправляется в числе немногих послов с Зимой Станицей в Москву.

Через две года после этого Донская распублика возлагает на него обязанность схать то гларе посольства к калмыцкому народу для заключения отвественного мирного договора. Как видите, Резин смог зарекомендовать себя на Дону так, что в период своего 30-тилетнего государства удастся такой чести, как быть в списке послов на Москву и стоять в рядах посольства к соседнему народу, представлявшему тогда из себя весь кафтаный фактор в трикстийском пространстве. К моменту своего похода на Каспий и на Москву ему было около 38 лет.

Резин, как всякий казак его времени, был хорошим христианином. Он хорошо воспринял рассказы отца о правде и сочетал эту пруть с прописками веры православной, той веры, что была у казаков на Дону, а не в Москве, среди бояр. Он чтил Покров Пресвятые Богородицы, Николая Угодника, уважал свою казачью православную никем не загрязненную церковь. Иначе и быть не могло: Круг не поручал бы "богоотступнику" больших и ответственных государственных поручений и дел. А ведь казаков того времени ни в коем случае нельзя обвинить в отсутствии религиозных чувств, когда они всегда с молитвой шли на страшный бой с противниками веры Христовой - с басунами, как их тогда казаки называли. Носились они в разбушевшей морской стихии, попадали ли в плос, в турецкую неволю, изнемогали ли в них дух бодрости, возвращались ли они домой - всегда начинали и кончали все молитвой Богу и Его святым Угодникам, высоко почитаемых казаками. Резин родился в этой среде и иных, чем она, быть не мог. Не раз казаки после походов отправлялись в монастырь помолиться, вознести свою благодарность и просьбу Всеизынному Богу. И Резин Степан, вернувшись домой после поездки к Калмыцкому народу, как верующий человек, пошел на поклонение святым Угодникам (значит он признавал их) Зосиму и Савватию в далекий Соловецкий монастырь.

Еще при жизни своего отца он дал обет исполнить это. Пшел. Путь был дальний. Не одну тысячу верст надо было пройти, чтобы достичь монастыря. Это уже не была поездка официального представителя Дона в Москву, в богоомолец пешком, заходил по пути в монастыри, города, деревни и посады бояр. Со многими пришлось ему встретиться здесь, многое пришлось увидеть и услышать, чего не могли ему дать ни поездки с казачьим посольством, ни рассказы отца.

Невольно ему пришлось здесь лицезреть без прикрас и без умалений всю жизнь жестокую, кошмарно-тяжелую, что была тогда в Богоспасаемом государстве московском Титайгего царя.

"Увидел Степан, почитай, всю Русь, из края в край, увидел страшное разорение простого народа, безграничный разгул и часто даже простое зворство бояр, воевод и приказных. Nichti в каждом городе и деревне, где была пыточная изба, слух поражал его: как дневный крик истязаемых и мучимых. Не мог он, как умный человек, не заметить и далеко не христианский образ жизни многих из духовного звания лиц, забытых ими о своем кармане больше, нежели о душах своей паствы. (Наливин).

Наблюдая всю эту неприглядную жизнь русского крестьянства, безобразия всеевод и совсем неблагочестивую жизнь монахов, Газин все шел исполнять обет, данный отцу. Не любил Степан останавливаться на пути он был из тех, кто решивши идет до конца. А в душе его, на сердце, что то ужко и больно становится и, чем дальше, тем тяжелее. Мысли мрачные, мучительно черные, тяжелым свинцом заполняли мозг могучего казака. "Да что же это? Всюду церкви - в деревнях, городах, да и у каждого боярина сильного своя церковь, монастыри, везде кресты. Всюду слава о жизни Христа..., а погляди поближе - опять и вера их какая то гнилая, у них тут на Руси. Где же так можно, разве бы допустили бы это у нас казаки, у себя на Большом Дону? (Наживин).

Смутно, смутно от этой жизни московской стало на душе Степана. Часто смотрит на народ. Какой несчастный! Как забит он и жалок! Не одаждой только — нет, жалок своей душой порабощенной, отнятой у него волей! Пряда, этот бесправный, униженный, этот сраженный в правах со скотом народ, порой, проявляет позывы к правде, выявляет обиду горькую на несправедливость власти предержащих бояр, волнуется, бунтует. Виделтон, как народу жилось плохо от непосильных требований государства и от злоупотреблений алчных боевод и приказчиков. Не ускользнул от его колиного взора страшный гист народный (Проф. Чирсов).

Сумной пришел Степан на свой покой, независимый, вольный, славный Тихий Дон Иванович. Так вот она Русь Московская, Русь православная! Так вот она эта то нравственно расслабленная и вместе с тем спесивая Москва, это царство бояр-рабовладельцев тянет свои жадные руки к нам, казакам, стремится лишить нас свободы и воли? Эта пьяная, развращенная боярская Русь с ее бесчисленным множеством кабаков хочет нас, казаков, лишить свободы?! Русь, где многие и многие служили монастырей и церкви попирают заветы Христа о любви, нестяжании, говдержании, милости. Это Русь хочет завладеть нашими казачьими монастырями и церквями? Москва Первоцерковная и беспрерывные крики от боли из застенок и на площадях, как будто заглушают звон колоколов. Вся эта богатая и в лохмотья одетая, спесиво-гордая Русь и надвигается грозно на нас, казаков!

Было Степану над чём призадуматься, было чего опасаться, было к чём готовиться, чтобы с умом предотвратить страшную беду,ющую разойтисься над широкими казачьими и пока еще вольными просторами, над братьев Казачьим, над кругом Войсковым, над Свободой Казачьей и казачьим разенством в жизни всех вольных казаков,

... С этими мыслями он возвращается на Дон. Степан хорого ридел надеждую на казачий просторы грозу и возможность воцарения здесь рабства, произвола, истязаний духа и тела, отрицания всех человеческих прав за народом... Тогда то, в годы после возвращения с богомолья у него зародилась мысль, перешедшая в твердое, неуклонное решение - скажи бы что ни было ценой, каким бы то ни было путем уничтожить первоисточник всех зол и бед, с тем чтобы в корне оборвать, прекратить потуги раскинувшейся на гольность казачью, на казачью землю, отстоять казачью волю...

А.Н. Грибимов.

(Краткий реферат из книги того же автора Степан Тимофеевич

Разин", посвященное к годовщине казни Степана Разина и пятой годовщине трагической кончины автора книги А.Н. Трофимова.)

XCVXXXVXXX

Казаки, поддержите и распространите свой касачий журнал, издаваемый вашими братьями на стою трущую копейку!

И ваше дело вийде заслуга
вашій боротьбі за свободу
и незалежність кавказького народу !

НА ПУТЯХ КАЗАЧЬЕГО СТРОИТЕЛЬСТВА

После российской февральской революции казачий народ сразу жеступил на путь организации своих казачьих дел, об единения и устройства своего самостоятельного государственного существования. Этот процесс шел по двум взаимодополняющим направлениям: организации по Войскам и некоторого об единения их в один общий государственный организм. Этот путь был последовательным и закономерным.

Уже в марте 1917 года во всех Войсках создаются органы из активных патриотов нашего народа, которые затем привносят нормы к законному оформлению органов казачьей власти, сначала созывами Казачьих Съездов, а затем уже созывами Войсковых Кругов и Рад.

Так, на Дону уже в марте 1917 года образовался из деятельных и активных казаков, вначале никем не уполномоченных, но считавшихся с необходимостью в разбушевавших волнах революции взять на себя инициативу по организации казаков, чтобы не допустить развали и анархии. Эти люди 16.4.1917 г. созвали в Новочеркасске Казачий Съезд, на котором не были представлены делегаты всех станиц. Однако, правомочность его признавалась всеми донцами, и он выделил органы и наделил их надлежащими полномочиями. И только эти органы Съезда созвали 25.-18.6.1917 г Войсковой Круг, который выбрал первого после революции Выборного Атамана и Правительство, свое казачье правительство, хотя в Петрограде еще существовало Временное Правительство России.

После временной оккупации казачьей территории московскими войсками в феврале-марте 1918 г. опять таки сначала только из восставших южных станиц Дона было явочным порядком (даже не съездом) выделено вр. Донское Правительство, которое после освобождения еще не всех станиц созвало Круг Спасения (29.4-4.5.1918 г.), состоявший фактически только от представителей освобожденных станиц 1-го Донского округа, Черкасского и части Ростовского, да от соевых дружин и полков всестоявом 120 ч Круг Спасения принял Основные законы Всевеликого Войска Донского и выбрал Атаманом ген. П.Н. Краснова, признаваемым всем Доном. Только в конце 1918 года был созван Большой Войсковой Круг от представителей всех станиц, который расширил конституцию и переизбрал ген. Краснова.

Аналогичный процесс восстановления казачьей власти происходил и среди других Казачьих Войск. Тоже явление мы наблюдаем и в общеказачьем масштабе. Сперва инициативой отдельных казаков различных казачьих Войск был создан в Петрограде 12.3.1917 Общеказачий Съезд. На нем не смогли принять участие делегаты от всех Войск. Однако, выделенные им органы названный Совет Союза казачьих Войск, был общепризнанным органом, который позже 1-13.6.1917 созвал второй, полный общеказачий Съезд. Как следствие этого общеказачьего об единения было создание Юго-восточного Союза, Дона-Кавказского Союза, а затем созыв Первого Верховного Круга, оформленного в 1920 г. об единение всех Войск Европейского Казачества в одну неразрывное казачье государственное целое.

Подобное традиционно-казачье явление мы видим и ныне в нашей зарубежной казачьей жизни. В трудную, тяжелую, отечественную и опасную годину послевоенных событий общим усилием лучших и самоотверженных сынов казачьего народа, созданна была инициативная группа казачьих общественных и политических деятелей, преследовавших необходимость организации и об единения казачьих сил. Создании ее было сообщено в прессе еще в 1946 г. Благодаря работе этих лиц удалось развеять всю ложь и восьмидесят, который был введен вокруг казаков и казачьего имени. Уже в мае 1947 года они созывают Общеказачий Съезд в составе 114 делегатов.

Съездом было избрано представительный и руководящий орган Казачье Народное Представительство, члены которого особенно ст. Глазков неоднократно отказывался от председательства и своего избрания, но Съезд как Круг в 1918 г. настоял принять ген. Назарову Атаманство, так и он настоял на том, чтобы Глазков принял Председательство КНП.

Энергично и деятельно защищая казачьи народные интересы на всех участках нашей жизни, пробуждая и организовывая казаков, об единении их,

Казачье Народное Представительство и в мыслях не имело "узурпировать" какую-то власть, иначе оно не созывало бы в этом году Верховного Круга, но попыталось до скончания жиготя своего (как некоторые выше 30 лет) держать данные ему полномочия С.ездом. Созыв Верховного Круга, как раз в корне опровергает все злостно-прокационные вымыслы грагов казачьего обединения, и их бесстыдную клевету в адрес Казачьего Народного Представительства, которое спокойно, деловито, даже и тех, кто находит на него, делает ему всяческие изъяны и доносы, привывает к казачьему единению, зовет их на Верховный Круг.

Каждому честному, порядочному и здравомыслящему казаку следовало лишь приветствовать инициативу К.Н. Представительства и способствовать делу казачьего обединения. Так отнеслись к этому и широкие народные казачьи массы, которые произнадят свою оценку не по болтогне или площадной браны, а по работе. Вот почему они так дружно и с таким энтузиазмом поддержали начинания Казачьего Народного Представительства, оставая за бортом всех рекламирующих себя "старыми, заслуженными" деятелями, клеймишими самим неприличным, самыми заборными слогами, так не к лицу людей преклонного возраста со стажем государственных деятелей "всероссийском" масштабе) работу самоотверженных казачьих патриотов, возложенную Казачьим С.ездом на илечи Каз. Нар. Представительства.

К.Н. Представительство не прячется перед казаками, не скрывает перед ними свою работу, зовет всех, буквально всех, казаков на Круг. Говорит и пишет о нем выше полгода, сообщает об этом во всех газетах и на всех языках. Такого широкого, такого массового привлечения всех казачьих организаций, из всех стран казачьего расселения до сих пор еще не было.

Много препятствий, много преград и трудностей должно было преодолеть, чтобы привести к радости всех сознательных казаков вопрос созыва Верховного Круга к его осуществлению. Теперь уже всем стало, что дело созыва Круга стало делом всех казаков и оно на кануне своего полного претворения в жизнь. Да здравствует Верховный Круг!

Мих. Зозуля.

----- XXX -----

ЗАМЕТКИ НА РАЗНЫЕ ТЕМЫ.

Как известно, выход каждого номера издаваемого в Америке "Общеказачьего журнала" всецело зависит от щедрости какого-нибудь мецената. Радует нас, что в богатой Америке еще не перекились среди наших старичников меценаты, хотя они и появляются с большим опозданием. Так вместе обещенного к февралю "калединского номера", казаки журнал получили его лишь в мае, но лучше поздно, чем никогда...

Мы не раз подчеркивали, что приветствуем каждое новое казачье печатное издание, приветствуем каждое расширение и укрепление казачьей прессы, указывая при этом, что каждый редактор должен бережно относиться к казачьему печатному делу слову.

Перелиставая страницы последнего номера "Общеказачьего журнала" мы сознательное и несознательное упущение упущением из напечатанной там казачьей декларации 1917 г. слов, в корне изменяющих подлинный смысл декларации, зачитанной Атаманом Калединым на Московском Совещании. Не думаем, что редактор журнала ст. С. Елатонцев делает это не из соображений понравиться его плененному патрону сиятельному Белосельскому (см. газету "Русская жизнь" № 69. Сан Франциско 8.4.1948).

Кроме упущений в материалы, изданные Донской исторической комиссией, вносятся и неуместные, без всяких комментариев дополнения.

К примеру, нигде нет указания, что Атаман Каледин присягал в сопровождении "членов правительства" Епифанова и Елатонцева на Московское Совещание, а указываются иные фамилии. (См. "Донская летопись" Том 1. стр. 23-29) В то же время упомянуто весьма характерное мое явление, зафиксированное казачьей историей, о том, что в день трагической кончины Атамана Каледина из Новочеркасска оббежали почти все члены правительства (в том числе и ст. С. Елатонцев), и за гробом покойного Атамана шло всего лишь три члена правительства. ("Дон. Летопись" Том 11. стр. 199).

Считаем необходимым отметить, что в том же номере журнала помещено

стихотворение В.Каргальской "Могила Атамана Каледина", которое было впервые, как произведение казачьего коллективного народного творчества, в газете "Возрождение" № 723 от 26 мая 1927 г., когда "поэтесса" В.Каргальская пребывала на школьной скамье младших классов.

Прием присваивания чужого творчества в литературном свете принят называть плагиатом, на обыденном языке - литературным воровством.

XXX

В малочисленной среде так называемых русских казаков, лелеющих одну и ту же несбыточную мечту возрождения матушки России, идет ужасное деление и дробление на различные острораждющие группы. Сейчас среди них мы видим уже 11 (одинадцать) групп по паре калек. И все они делятся лишь потому, что одни хотят видеть во главе России царя Владимира, другие Никиту, третий царя, избранного Земским собором, иные хотят иметь Россию Керенского, Милкова или Абрамовича, другие Россию во главе с новым "Власовым" или Учредиловкой. Вот и разделяются по цветам кафтаны чуткого барина. В попытках выслужиться перед этим барином и попасть к нему в качестве истинных "представителей русского казачества" идет взаимная потасовка конкурентов.

В противоположность им казачьи казаки представляют одну единую казачью семью, стремящуюся к освобождению своего многострадального казачьего народа и возрождению своей, а не чужой родины Казакии.

XXX

Образовавшийся в среде теплой застольной кампании, в барабанных станах одного из русских беженских лагерей так называемый "Казачий Союз" своей первой и, кстати сказать, последней "деятельностью", чтобы понравиться своим патронам прежде всего облил непристойной грязью своих же казаков в надежде, что безвластенческое, злостно-беззубое нападение на казаков-самостийников понравиться их хозяевам и расположит их к выпачки им ордера на вступление в правление российского единения.

Но авторы так называемого "Оповещения", с радостью опубликованного в русской прессе, которая раньше съыше трех лет не знала о существовании казаков, ~~жизни~~ перестались в своих, действительно, неприличных и некрасивых выражениях "выражениях" в адрес своих же казаков. Даже русская газета "Обозрение" от 26 мая с.г., публикующая на своих страницах название "Оповещение", выражает сожаление по поводу реакции эпитетов и безвластенческой браны, взятой из большевицкой литературы Эренбурга и Лозовского, браны, которая не говорит о "солидности" ее авторов.

Не думаем, что у "деятелей казачьего союза" ум за разум зашел или в их преклонных лотах наступило уже помрачение мозгов.

Русская газета "Обозрение" пишет: "нам известны "казаки-националисты". Там много идеальных казаков, глубоко страдающих за трагическую судьбу казачества. С их идеей и политической установкой можно не соглашаться, нужно доказывать их неправоту. Но остальные казаки, все таки, не смешают их сбрасывать в мусорный ящик и приклеивать к ним всевозможные провокационные ярлыки. Так не создается об единение, что является целью нашего казачьего союза".

Не напрасно поучение "Обозрения" для "маститых деятелей" Казачьего Союза, созданного без всякого ведома и согласия самих казаков. Поистине, иного Господь Бог хочет наказать, он отнимает у него разум...

XXX

Гларные редисеры мертворожденного в Барии "казачьего союза" старые, испытанные члены русской кадетской партии, уже раз связавшие судьбы казаков с этой пресловутой партией, вследствие чего казакам был прислан ярлык "кадетов".

Учитывая, что в Учредительном Собрании в России казаки при ничтожном количестве своих представителей не в силах будут отстоять своих интересов, эти старые партийцы наязвали неискорененным в политике казакам печальной памяти "блок к кадетами". Он был признан всеми за ужасно непростительную и роковую ошибку, за которую страшно расплатилось

тогда Казачество и еще долго несло ущерб последствия этого "блока" Войсковой Круг сразу же учел сделанную казачьими "кадетами" ошибку и расторг заключенный ими "блок с кадетами".

Верные партийным традициям и дисциплины разглядители так называемого Казачьего союза поспешили снова повторить печальный опыт блокирования с русскими, пошли по старой проторенной дорожке. Так как на этот раз не оказалось в живых их русских партийных партнеров, а другие партии от блокирования с казаками отказались, то они ~~также~~ пошли на блокирование с группой "российских обывателей", чтобы протащить "своего" кандидата в правление Объединения российских организаций в Баварии, и выставили от союза кандидатом бывшего члена Донского Правительства и теперешнего товарища председателя союза "профессора" Мирона Горчукова.

В результате даже из среды самих "российских обывателей"-сознаний казачьего союза никто не голосовал за свой общий список с казаками и этот список получил всего 1 (один) голос самого М. Горчукова и, конечно, ни одного места в правлении Объединения российских организаций.

Такова участь, станичники, ожидает и тех немногих казаков, которые в своём заблуждении напрасно ожидают "великих милостей" и справедливого разрешения казачьего вопроса от Российского Учредительного Собрания. Там и вовсе "шапками закидают"!

Всёстороннее развитие и обеспечение своих политических, экономических, социальных, культурных и иных интересов казаки могут иметь только в своем собственном казачьем государстве Казакии.

Гр. Когаль.

xxxxx

В Париже вышел № 3 "Казачьего Единства", издаваемого Объединения казаков-комбатантов во Франции. В номере помещены статьи: "Характеристика русского империализма" Крашивина, "Думы в бессонные ночи" И.А.Б., "Говорят" Гр. Родионова, "Ругательное слова" Бузулукова, "Нужно нам казачье единство" В.Г. Глазкова, заметка об "Общеказачьем журнале", "Случай из жизни деда Моисея" М.И. Ильина, и ряд других заметок, статей и информации. Адрес редакции: Париж 9. rue de Martir, 27 Франция.

С целью более близкого ознакомления одного народа с другим, равно как и с их чаяниями и стремлениями культурная комиссия Международного Комитета политических беженцев устраивает публичные доклады, лекции и собрания по лагерям различных национальностей. 6 мая с.г. такое собрание состоялось в лагере Монхен-Райманн, насчитывающим свыше 6000 чел. 15 и 16. мая такие выступления были в лагерях гор. Ауссбурга. От казаков выступал член культурной комиссии инж. С.К. Медведев.

6 мая с.г. ст. Глазков посетил гор. Миттенвальд, где с проживающими в лагере казаками имел беседу с казачьих делах.

9 мая 1948 года, по просьбе казаков, проживающих в городе Лансгуте (Германия) ст. В. Глазков имел доклад на тему "Международное положение и Казачий Вопрос". Доклад посетили почти все казаки, находившиеся как в лагерях, так и на частных квартирах города, и проявили самый живой интерес ко всем затронутым в докладе вопросам, касающимся насущного бытия Казачества.

В мае месяце таких докладов и собеседований состоялись многих городах западной Германии.

Казаки, поддерживайте и распространяйте свою казачью прессу - будительницу казачьего народного самосознания и духовную связь рассеянных по всему свету казаков!

Казаки, верьте в себя, верьте в свои казачьи силы, верьте в привату своего казачьего дела и своего казачьего права на свободную и независимую жизнь на просторах своей казачьей Родины, стонущей под гнетом московского большевизма.

КА ЗАКИЙ, Ваш журнал "Казаки" можете приобрести у нижеследующих станичников, которым и надлежит вносить подписную плату за журнал.

Австралия: John Komaroff. P.O. Box 63 Thangool -1d

Australia

Австрия: U.S.Zone M.F.Budan Salzburg Raumannplatz 4
British Zone Kowalew Klagenfurt Postfach 72

French Zone A.S.Kotelnikow Kematen (Tirol) Lager Pf.

Аргентина: N.Dmitrenko Buenos Aires. Sarandi Calle Servino

Великобритания: D.Korolkoff. N.S.H.Corpor Ltd Castle Donnington

Венесуэла: Chmarin. Caracas. Urbanizacion St.Martin Chesterfield Derby

Бельгия: Alexandroff N.Morlanwelz (Hainaut) Camp 3 Loc 71.

Бразилия: Prof. Savitzky. Coreio Jangada via da Victoria Parana.

Германия: British Zone Hamburg-Neugraben Postfach 10. Kostik E.

French Zone Linnik D. Tuttlingen Karlsstrasse, 84

U.S.Zone 13b) München 22. Postfach 103. Cossacks Repr

Голландия: I.I.Bezugloff. Eindhoven (Brabant) Tramstras. 28

Дания: D.Zakrepa Copenhagen 32. Box postal 563

Норвегия: Biriukoff. Oslo. Kingstreet 67

Швеция: A.Tyrin. Malmo. Poste rest. Schweden.

Франция: Getman Coiff. Paris 13a. rue Vulpian, 1.

Швейцария: M.Jeremijeff. Geneve Chemin Sautter 12-2.

Италия: Prof.P.Charlamoff via Carlo Cataneo, 2.

Марокко: Totchilkine Taza-Moroc Servias Municipaux Afrique.

Альжир: Ignat Archipoff Alger rue Littre, 1. Alger.

Тунис: Kremenzoff .34 rue de Strasbourg Kef. Tunise.

Египет: Molokanoff. Alexandrie. 13, rue Marriet Egypt.

Сирия: Astakhoff Damas. delegation francaise Syrie.

Ливан: Medvedeff. Samhoud Frun el Chelbak Beyrouth Libanon.

Турция: N.N. Zabello. Beysglu p.k.2224. Istanbul Turque.

Греция: Litowkin. Athenes. Fabrique Esperas Nea Philadelfia

Персия: Souprotiwny Sarui Seraf z. Sallare 30. Teheran. Iran

Индия: Tcherbakoff c/o doctor Martin Mission Taxila.

Китай: D.N. Kolatcheff. Shanghai. 342 Abe Haig Chi China.

Япония: M.Salajev Buding n 5-I Chome Uchisai Naicho Koji. Tokyo.

Канада: M.Fesenko. Toronto 4. Ontario 506 Ossington Ave. Canada.

С.А.Ш.: Mr.Nikishin. Cleveland 9. (Ohio) 4309-W-50 str.U.S.A.

Мексико: N.Bogatyreff Calle Triangula 505 Col Valles. Mexico D.F.

Прага: K.F.Bereznyj Calle Coronel Bogado 371 Asuncion.

Чили: J.Cheviakoff Santiago. Cesilla 3463 Republica Chili.

Станичники! Не забывайте, что Ваш журнал "Казаки" издается на средства самих казаков, Ваших братьев, вкладыщающих свою посильную лепту в общее казачье дело. И Ваш долг быть в рядах этих казачьих патриотов!

Поддерживайте и распространяйте Ваш журнал "Казаки"! Помогайте нам чаще выпускать журнал. Шлите нам Вам информацию о жизни и настроениях расбросанных по всему свету казаков, поддерживайте нашу казачью перекличку, посыпайте материал для Вашего журнала "Казаки".

Читателям, не заплатившим за прошлые номера журнала, следующий номер "Казаки" не будет высылаться.

Следующий номер журнала "Казаки" редакция имеет право выпустить после Верховного Круга и принести сведения о работе и решениях Круга.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Казакия - наша цель! Наш девиз - казачья Воля!